

DEBRECZEN

ELSZÁMOLVA

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, MEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XV. ÉVFOLYAM, 124. SZÁM.

Debrecen, 1938 június 3 péntek

ÁRA: 12 FILLÉR.

A honvédelem

minisztere első beszédét tartotta a képviselőházban és ez a beszéd egyszerre utat talált minden jó magyar ember szívéhez és lelkéhez. Vitéz Rátz Jenő honvédelmi miniszter olyan emelkedett szellemről, olyan tisztánlátásról, izzó hazafiságról és mély ítélőképességről tett tanúságot „bemutatkozó” beszédében, ami pártkülönbösg nélkül egyhangú és osztatlan helyesséssel találkozott.

A mai időkben, mikor úgy lehet, újra történelmi események küszöbéhez érkezünk, mikor úgy lehet, nagy fordulatok előtt állunk, százszoros fontossággal bír honvédelemünk kellő kiépítése és megerősítése. Mit akar az ország a megfelelően felszerelt honvédséggel? Maga vitéz Rátz Jenő miniszter szinte klasszikus módon huzta alá a honvédség fogalmát. A honvédség, a honvédelem szót használta és nem a hadsereg szót, mely — ugymond — bizonyos támadó jelleggel foglal magában. Ellenben a honvédség, a honvédelem fogalma **körvonala** azt a békés politikát, melyet a kormány maga elé tűzött. Erőszakkal semmit sem akarunk, de szükségünk van erős honvédségre, hogy ennek az országnak a létét biztosítsuk. Kristálytisztá megállapítás ez és adja a teljes erkölcsi súlyt ahhoz, hogy honvédelemünk kiépítését minél előbb és minél tökéletesebben véghez is vigyük.

A katonáknál nemesak a fegyver a fontos, hanem a szellem is. Egységes, öntudatos, áldozatkész, szociálisan megbékélt közösségben élő, testileg erős, nagy nemzetet kell nevelnünk, hogy ebből sarjadjon ki a honvédség. A honvédelmi miniszternek ez a megállapítása böles felismerése annak, hogy mikor az erős honvédségről beszélünk, nem lehet elválasztani a kérdést a nemzet problémáitól. Erős honvédelmet csak erős nemzet tud biztosítani. Tehát ha a nemzetet erősítjük, akkor a honvédséget is erősítjük. Látszik, hogy az új honvédelmi miniszter tudatában van a szociális kérdések fontosságának is, mert külön is hangsúlyozta a szociális megbékélést. És tényleg úgy is van. A szociális igazságtalanságok szülik a nagy ellentéteket egy nemzet életében, tehát ha ezeket az igazságtalanságokat kiküszöböljük, egyúttal a lehetőségét adjuk meg a nagy nemzeti erő kifejtésnek.

Teljes mértékben megnyugtató, amit a honvédelmi miniszter hangsúlyozott, hogy nevezetesen a napi politikát nem engedi be a honvédség soraiába. „Nem fogom eltérni, — mondotta —, hogy kívülről igyekezzenek a honvédség tisztikarát, vagy legénységét államánnyát behálózni és a politikába belevonni. Ez a kijelentés félreérthetetlen és világos. Mi is valljuk a

Buktatódrótokkal, villany-árammal, csengőkkel védik a határt a csehek

A különös intézkedések folytán sokszor oktalan lövöldözésekbe kezdenek a cseh határőrök

Hirsberg, június 2. (Német TL.)

A cseh részleges mozgósítás és a határvidéki csapatösszevonás különös intézkedésben is megnyilvánult. Így a határnak azokon a részein, ahol a határt nem lehet látni, bokamagasságban buktató drótokat húztak. Az erdőkben szintén buktatódrótot helyeztek el, amelyekre üres bádobozokat akasztottak. Ha valaki a drótra beleakad, az üres bádobozok hangot adnak a fellármázzák a legközelebbi cseh géppuska-fészket. A határ más részén villanyárammal feltöltött drótokat feszítettek ki. Ezeket rengeteg vad akad fenn, úgy hogy végül is kénytelenek voltak a drótokból kikapcsolni az áramot s ehelyett a drótokat csengőberendezésekkel hozták összeköttetésbe, amelyek a drót megérintésével megszólalnak. Miatán éjszaka igen gyakran valami vad beleakad a drótra, sűrűn előfordul, hogy a csendes és kihalt határmenti erdőkben a cseh határőrök vad lövöldözésbe kezdenek. Friedland közelében néhány nappal ezelőtt egy ilyen esetben cseh katonák a sötétségben belelöttek tulajdon társaikba.

Berlin, június 2. Egerből jelentik a Német TL-nak: A szudétánemet vidéken még mindig uralkodó hadiállapot van. Az erős katonai készültség, az utak és hidak lezárása következtében sok km-es kerületeket kell tenni s ez arra vezetett, hogy Karlsbadot és Marienbadot a külföldi vendégek legnagyobb része elhagyja, annál is inkább, mert állandóan ki voltak téve cseh katonák kellemetlenkedésének.

Ujabb incidens

Drezda, június 2. Az egyik drezdai lap közli Prágából: A morvaországi Schöbergben Schnepf volt német birodalmi állampolgárt utközből cseh katonák támadták meg, mert fehér harisnyát viselt.

honvédelmi miniszter ural, hogy a honvédség és elsősorban annak tisztikara pártokon felül áll és a napipolitikával nem törődik. A figyelmeztető szó nem is a honvédség felé szükséges, hanem azok felé, akik megkísérelnék azt a behálózást. Ezek felé nem volt felesleges a leszögezése annak, hogy minden kísérletet azonnal és határozatosan megakadályoz a miniszter, hogy el a kezekkel a hadseregtől.

A katonák a férfit fellökték, meg-rugdosták, az egyik katona pedig öklével arcába vágott, úgy hogy

egy foga ki is tört. A katonát egy rendőrtisztviselő megállította, azután tovább engedte.

Interpelláció a prágai parlamentben a törvénytelen részleges mozgósításról

„A cseh katonaság mindenfelé megszállotta az ország határát.”

Prága, június 2. Gróf Esterházy János, a magyar egyesült párt ügyvezető elnöke sürgős interpellációt nyújtott be a prágai kormányhoz a „törvénytelen részleges mozgósítás” miatt. Megállapítja az interpelláció hogy a katonaság mindenfelé megszállotta az ország határát, pedig tudomása szerint sem Magyarország, sem Lengyelország saját határvidékén semmiféle intézkedést nem tett.

Véleménye szerint beigazoltnak látszik, hogy a magyar vidékekre erőszakosan betelepített lakosság nem egyéb a lezárított katonai alakulatnál. Az interpelláció felveti a kérdést, vajjon elismeri-e a kormány nyíltan, hogy a köztársaságban részletes mozgósítás van, miért nem történt ez a mozgósítás

alkotmányos formák között, miért szállották meg Szlovákia és Kárpátalja határait. Kinek intézkedésére történt magánterületeken kizsákmányolás nélkül lövészárkok ásása, ágyúütegek felállítás, katonaság elszállásolása, az utak tönkretétele, fák kidöntése, torlaszok építése és ideiglenes repülőterek létesítése.

Kérdezi az interpelláció, vajjon beismeri-e a kormány, hogy a határmenti telepések csupán burkolt katonai alakulatok? Milyen intézkedéseket tesz a kormány arra, hogy a szomszéd államokat külön-külön és együttesen is megnyugtassa abban a tekintetben, hogy ezeket a rendkívüli katonai intézkedéseket mi tette szükségessé és miképpen oszlatja el a kormány a szomszéd államok aggodalmait?

Benes és Hodzsa nem hajlandók elismerni a pittsburgi szerződést

Prága, június 2. A „Szlovák” szerkesztősége telefonon kérdést intézett dr. Hletkóhoz, a pittsburgi küldöttség vezetőjéhez s felvilágosítást kért tőle a köztársasági elnökkel s a miniszterelnökkel folytatott tárgyalásairól. Hletkó szerint sem Benes elnök, sem Hodzsa nem hajlandó elismerni a pittsburgi szerződést, azonban mindketten fokozatosan meg akarják valósítani a szerződés egyes pontjait anélkül, hogy feladnák a cseh állam és a cseh politikai nacionalizmus el-

vét. Hletkó kijelentette, hogy pozitív eredményt nem értek el. A pittsburgi küldöttség tagjai megígérték Prágában, hogy egy hónappal Szlovákiába utaznak tanulmányozás és adatgyűjtés céljából, majd visszatérnek Prágába és itt ismét tárgyalnak Hodzsa miniszterelnökkel.

Benes nyilatkozata

Páris, június 2. A Paris Soir esztörténelmi számában Benes nyilatko-

zet történelmi hagyományai hevitésük a tisztikart, hogy a keresztény erkölcs és igazság nemes eszméi és szociális érzés töltésék el. Ez a záloga annak, hogy teljesen egyéforra a nemzet honvédségünkkel és ez a záloga annak, hogy ezeréves alkotmányunk szellemében, minden kísérletezéstől mentesen kerülünk a nemzeti fejlődés útjára.

— Számos női bajnál gyakran igen nagy megkönnyebbülést szerez reggel éhgyomorral egy fél pohárnyi természetes Ferenc József keserűvíz azáltal, hogy a belek tartalmát gyorsan felhígítja és akadálytalanul kiűrti, azonkívül pedig az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

zatát közli, amelyet a cseh köztársasági elnök Jules Sauerweinnak, a lap Prágába küldött munkatársának adott. Benes többek között kijelentette, hogy véleménye szerint a csehországi helyzet legnehezebb pillanatai már elmúltak. Erősen meg van győződve, hogy a békét meg fogják őrizni. Csehország az érdekelt nagyhatalmakkal, Angliával, Franciaországgal s Németországgal együttműködve, mindent meg fog tenni, hogy helyreállítsa a teljes nyugalmat saját országában és Európában.

Lengyelország nem engedi át a szovjet repülőgépeket

London, június 2. A Daily Express jeffenti Varsóból: Lengyelország és Románia egyezményt szövegeztek, amely szerint nem engedik meg, hogy szovjetorosz csapatok vonuljanak át területükön Csehszlovákia segítségére. Az egyezmény kölesönös segélynyújtási egyezményre bővíthető ki, ha a két ország bármelyikét idegen hatalom támadja meg. Ez az első eredménye a román tábornoki küldöttség varsói megbeszéléseinek. A légi haderő tekintetében a két ország még nem egyezett meg. Románia kijelentette, hogy megengedi, hogy orosz repülőgépek elrepüljenek területe felett, ha vörös katonák nem szállnak le román földre. Lengyelország még ilyen engedményre sem hajlandó.

A német sajtó a csehek eljárásáról

Berlin, június 2. (Német TL.) A reggeli lapok foglalkoznak a legutóbbi égeri véres esettel és egyhangúan hangoztatják, hogy ebben az esetben ismét a szudétanémetek felegyelmzett magatartásának köszönhető a súlyosabb szerencsétlenség elkerülése. A Deutsche Allgemeine Zeitung a következőket írja: Csehszlovákiában lázas izgalom uralkodik, ami teljesen megfelel a csehszlovákok részéről hangoztatott állandó riadókészültségnek. A csehszlovákok nemcsak szudétanémetekkel, de külföldiekkel szemben is erőszakoskodnak. A Mitford kisasszony elleni botrányos eljárás, külföldi újságírók zaklatása, a legutóbbi égeri összetűzés, amelynek alkalmával ismét egy csehszlovák altiszt sértette meg a szudétanémeteket és egyéb hasonló esetek, amelyekről csak homályos közlemények jutnak a külföldre, mindez a teljes anarchia képét mutatja.

A Berliner Tageblatt szerint a csehszlovák kormány eddig még egy újat sem mozdította a normális viszonyok helyreállítására. Ugy látszik, Prágában bizonyos körök súlyt fektetnek arra, hogy rendszeres elnyomással megtörjék a szudétanémetek felegyelmét és ilyen módon szabad utat nyerjenek azoknak a terveknek végrehajtására, amelyeket Moszkvában dolgoztak ki.

A Berliner Börsenzeitung szerint a csehek véres kormányzata kihívás nemcsak a szudétanémet vidék népével együtt szenvedő, felhaborodott birodalmi németéssel, hanem egész Európával szemben és arculesapása az európai civilizációnak.

Lengyel győzelem a választásokon

Varsó, június 2. A községtanácsi választások második napján a Csehszlovákiában élő lengyel kisebbség nagy győzelmet aratott. A lengyel szövetséghez és a lengyel szociálista párthoz tartozó lengyelek 301 mandátumot, az ugynevezett sziléziai lengyelek 8 mandátumot nyertek, vagyis a lengyelekre összesen 309 mandátum jut. Ugyanakkor a lengyellakta területen a csehek 237 mandátumot nyertek, a németek 18-at, a kommunisták 37-et, a zsidók pedig egy mandátumot. Az 1935. évi parlamenti választások eredményével összehasonlítva, a lengyel szavazatok száma gyarapodott. Ez az eredmény annál feltünőbb és értékesebb, mert a csehek mindent elkövettek, hogy a lengyel választókat távolítsák az urnáktól. Lengyel lapok közlése szerint a csehszlovákiai lengyel szövetség egész sorozatát terjesztette a panaszoknak az igazságügyi hatóságok elé, a csehek különböző választási visszaélései miatt.

Két beszédet mondott a Házban Imrédy miniszterelnök

A kisebbségi kérdésről, családvédelemről, a kereskedelem problémáiról és a kivitelről nyilatkozott

Budapest, június 2. A képviselőház tegnap áttért a miniszterelnökségi téma tárgyalására. Toperczer Akosné a családvédelem fontosságát hangoztatta. Malasies Géza kérte a miniszterelnököt, hogy a lapszubszenziók körül teremtsen rendet. Pintér László mint a hazai németiség egyik vezetője beszélt. A kisebbségi kérdést úgy lehet megoldani, ha a szentistváni gondolat alapján áll a nemzet. Ennek alapján Magyarország az itt élő népeket mindig betudta építeni a nemzet testébe, anélkül, hogy népi jellegűkhöz hozzányúlt volna. Az kell, hogy a hazai németiség eleven hidja legyen a német-magyar barátságban. A magyarországi németiségnek joga van népi jelleghez, de kötelessége, hogy hűséggel részese legyen a nemzetépítő munkának. Az agant provokatöröket ki kell korbácsolni.

Klein Antal bizonyos pángermán agitációs jelenségekkel foglalkozott beszédében. Ezeket el-

íteli. Az a célunk, hogy a magyarság és a németiség között normális, becsületos viszony legyen.

Csoőr Lajos a Pesti Napló betiltását teszi szóvá. Lehetetlen — úgymond —, hogy lapokat szüntessenek be, megvan a lehetőség arra, hogy a legszigorúbb büntetést szabják ki arra, aki lázít, igazat, vagy hazudik.

Ezután Imrédy Béla miniszterelnök szólt fel. Legelőbb a sajtóüggyel foglalkozott. A kormányt — úgymond — a sajtó vezetésében és irányításában mindig az vezetete, hogy a sajtót odatereljük, hogy olyan tönust használjon, amely tönus lehetővé tette a társadalmi kérdések nyugodt és harmonikus megtárgyalását. Ami a kisebbségi kérdéseket illeti, teljesen egyetért Klein Antallal. A kisebbségeknek megvannak a maga jogai... a kormánynak pedig az a kötelessége, hogy végrehajtsa hatalmával biztosítsa a jogok érvényesülését. Eles határvonalat kell vonni a sovinizmus és a nacionalizmus között. Az egyik építőerő és mi nacionalisták sohasem eshetünk bele a sovinizmus hibájába. Ismerem a hazai német kisebbség minden problémáját, olyan vidéken éltem... nagyapám Moson vármegye képviselője volt. Tehát ezeket a kérdéseket még családilag is ismerem. Megállapíthatom azt, hogy régen a hazai német kisebbség életében nem voltak zavaró tendenciák. Sajnálattal állapítom meg, hogy mostanában mutatkozik egy olyan tendencia, amely tulajdonképpen még a német kisebbség érdekeit sem szolgálja. Ezekkel a törekvésekkel szemben a kormány mindig a legérellyesebben fog eljárni. De ugyanekkor a másik oldalon mindent el fog követni, hogy a kisebbség jogos igényeinek eleget tegyen.

— Le kell szögezmem — mondotta Imrédy Béla miniszterelnök felémelt hangon — hogy a német hivatalos körök mindig a legkorrektebbül viselkedtek e kérdéssel kapcsolatban. Az a jóviszony, amely Németország és Magyarország kö-

zött fennáll és feun fog állni, lehetővé teszi számunkra azt, hogy tudomásunkra hozzuk mindazt és eléjük terjesszük mindazokat a jelenségeket, amelyek ebben az országban a német kisebbségekkel való harmonikus és békös együttélést alkalmasak megzavarni.

Imrády miniszterelnök ezután foglalkozott a családvédelem kérdésével.

— A jövő politikánk centrális pontjait állítom oda a családok Kétségtelen, hogy a családi élet bensősége és a gazdasági viszonyok között szoros összefüggés van. Minél kedvezőbbek a gazdasági viszonyok, annál könnyebben tud a család gondoskodni hozzá tartozóinak ellátásáról. A gazdasági viszonyok javításán túlmenően szükség van azonban speciális intézkedésekre is a családvédelem gondolatának elmélyítése céljából.

— Második etappként itt szóba kerülhet a női kötelező munkaszolgálatnak, az úgynevezett Frauen-dienstnek a bevezetése. A nőkre különösen a nemzetnevelés, az erkölcsi színvonal emelése terén vannak nagy feladatok.

— Manapság sok szó esik a nemzeti jövedelem elosztásáról, amely kétségtelenül fontos kérdés, de még fontosabb a nemzeti jövedelem szaporítása. Amíg a nemzeti jövedelem azon a fokon áll, mint ma, igazi megelégedés ebben az országban nem lehet. A középosztály intelligens női áldásos munkát fejthetnek ki, csak menjenek ki a falu asszonyai közé, tanítsák meg őket arra, hogyan használják fel adottságaikat és lehetőségeiket. Ilyen szociális és nemzetnevelő munkának igen nagy jelentősége volna. Hajlandó vagyok a legteljesebb mé-

Vígyszínház

Ma utoljára! A legizgalmasabb orosz kémtörténet:

Szerelmem... Bosszu... Halál!

Jön: AZ ACELKOPORSÓ! Jegyelővétel!

Női és férfi
fürdőruhát,
harisnyát
vásároljon

Róna Nándor

Piac u. 46.

most megnyílt

Új

harisnya és kötöttáru
szaküzletében

Márkázott minőségek

Olcsó szabott árak.

Kirándulásokra nélkülözhetetlen a Vidoni szalámi

Mindenütt kapható!

tékben támogatni a női szervezeteket ebben a munkájukban, sőt hajlandó vagyok a női szervezetek részére — munkájuk elősegítésére — csücsintézményt szervezni. Ezekben kívántam válaszolni a vitában elhangzott felszólalásokra s

Imrédy a kereskedelemről és kivitelről

Azután a kereskedelmi tárca költségvetését tárgyalták.

Eszterházy Móric gróf az eucharisztikus kongresszussal kapcsolatban köszönetét fejezi ki a MAV-nak, hogy a rendes és különvonat forgalmát mintaszerűen látta el. **Kertész** Miklós hangzottatta, hogy a széles vásárlórétegek vásárló erejét, ha kell, drasztikus árpolitika révén is elő kell segíteni. **Hammerli** József a kereskedői nevelés fokozását, a kereskedelem képesítéséhez kötését és a szabott árak bevezetését kérte. **Czirják** Antal és **Törley** Bálint beszéltek még.

A vitában elhangzottakra **Imrédy** mint a kereskedelmi miniszterium vezetésével megbízott miniszterelnök válaszolt.

— Sok szó hangzott el újabban — mondotta — a kereskedelem fontosságát illetően. *Egyesek kétségbevetik a jogosultságát, én azonban nem tudok osztozkodni ebben a szempontban. A kereskedelemnek meg van a maga szerepe, a tömegtermelés és fogyasztás közötti kapcsolatok fenntartása szempontjából szükség van közvetítő szervekre. A kereskedelem fenntartása a kereskedői rétegnek, mint társadalmi rétegnek megtartása kormányzati és politikai szempontból is jelentős érdek.* Ugyanez a jelentősége a kézműiparnak is. Nagyon fontos társadalmi, politikai szempontból és éppen a jobboldali és keresztény világnézet szempontjából, hogy a kereskedelmi elemnek a kereskedelemben való térfoglalását minden töltünk telhető eszközzel előmozdítsuk. Nemcsak arra kell törekedni, hogy a kereskedelmi elem mint kereskedelmi alkalmazott a bankokban, ipari vagy kereskedelmi vállalatokban nyerjen elhelyezést, hanem arra is, hogy minél több önálló keresztyény egyszénia legyen. (Nagy taps és éljenzés.) *A keresztyény elem megerősödését a kereskedelemben anyagi áldozatokkal is kész vagyok előmozdítani. Erre a célra szolgál a nemzeti önállósítási alap működése is.*

— *Időszerű kérdés a kereskedelem képesítéshez kötés.* A képesítéshez kötésnél meg kell fontolni, hogy annak megszerzéséhez a szegényebb néposztály részéről nem szabad túlzott akadályokat gördíteni anyagi szempontból. A szempontokat összeegyeztetni bonyolult munka, mely a miniszteriumban folyamatban van. Fontos kérdés a kiskereskedelem hitelezése. E téren megfelelő munka folyik. *A szociális kérdések csoportjába utalható a vasárnapi munkaszünetnek és zárórának a kérdése. Vallásérköcsi beállítottságomnál fogva is a vasárnapi munkaszünet minél teljesebb tételét kívánom, de figyelemmel kell lenni a mezőgazdasági lakosság érdekeire is.* A zárórakérdés szabályozásánál szem előtt kívánom tartani, hogy a kereskedő nemcsak azért van, hogy öns érdekét minél jobban szolgálja, hanem hogy a közönség igényeit minél jobban kielégítse. Ez nem jelenti azt, hogy retrograd lépést akarok tenni.

— Szóltam már bemutatkozó beszédemben a kereskedelmi kama-

most kérem a miniszterelnökségi tárca költségvetésének elfogadását.

A képviselőház ezután általánosságban megszavazta a miniszterelnökségi tárca költségvetését.

rák átszervezéséről, a kereskedelmi és iparkamarák ügyköreinek egymástól való elválasztásáról. Ez a munka hosszabb időt igényel, mert sok szempontra kell figyelemmel lenni. A továbbiak során a külkereskedelmi kérdéseivel foglalkozott a miniszterelnök. A külkereskedelmi politikában elsősorban a természetes piacokat kell keresnünk, ez az oka annak, hogy mezőgazdasági exportunkból 53 százalékot az Ausztriával megüvekedett német piac vesz fel, 15 százalékot pedig Olaszország, amelynek szerepe különösen az állatexport szempontjából jelentős. A távolabbi piacok felkeresése is valóságos váltás ebben nagy szerepet játszik ipari kivitelünk is. A kivitel és behozatalt nem lehet szabadjára engedni, hanem irányításra van szükség. Kíméletlen leszek azokkal szemben, akik a magyar áru hírnevét nem megfelelő számításokkal aláássák. A kiviteli kereskedelmet racionalizálni kell. Közölhetem, hogy a német tárgyalások lezárultak. Ezeknek eredménye a német és osztrák szerződésnek megfelelő keretben való egyesítése volt. Azokat a kiviteli kontingenseket, amelyeket Ausztriában élveztünk, nagyban és egészben biztosítottuk a német piacon. Igyekezzünk természetesen előzékenységet tanúsítani a német behozattal szemben, hogy megfelelő ellentételeket teremtünk. Olaszországgal a közeli napokban kezdődnek meg a kereskedelmi tárgyalások. Az angol piac jelentősége egyre jobban növekszik. Azt hiszem, hogy ezen a téren még további eredményeket is tudunk elérni. Sváje újabban fontos piacnak alakult ki, különösen a szarvasmarhákivitel tekintetében nyílnak lehetőségek. Törekvésünk a magyar iparnak és kereskedelemnek a Balkán felé való terjesztésére irányul. Azon leszek, hogy a magyar számára a lengyel piacot minél előbb megnyissuk.

A miniszterelnök ezután a kereskedelmi tárcaának közlekedési ágazatára és ütéptési kérdésekre tért át. *Tegnap reggel óta az ország különböző, nyolc leginszegebb megyéjéből négyezer munkást állítottunk munkába. Ezzel azt is jelezni akartam, hogy a kormány nemcsak ünnepeket és programot ad, hanem dolgozik is és olyan tevékenységet fejt ki, amelynek eredményét a kisember fogja érezni keresetén. Ez a négyezer munkásszám a közeli napokban még emelkedni fog. A hidépítés terén az óbudai és a tiszapolgári*

hid munkálatai vannak soron. Ezek az ősz folyamán már megindulnak.

A miniszterelnök ezután az államvasutak ügyéről szólott. A győri program lehetővé teszi a beruházásoknak nagymértékben való folytatását. *A MAV programjába vette a tehergépkocsifutvarozást. Már 200 új tehergépkocsit meg is rendeltek.*

Négy millió pengő fordítattik a szabadkikötő létesítésére. Végül hangsúlyozta, hogy eredményes gazdaságpolitika csak úgy képzelhető el, ha egységes szempontok irányítják a mezőgazdaságot, ipart, kereskedelmet és közlekedést.

Befejezésül megemlékezett az eucharisztikus kongresszus sikeréről. Köszönetet mondott mindazoknak, akik ennek megszervezésében magyar részről résztvettek. Hosszantartó éljenzés és taps fogadta a miniszterelnök beszédét.

Szálasi Ferencet újabb ügyében kéthónapi fogházra ítélték

Tegnap Szálasi Ferenc újabb ügyét tárgyalta a budapesti törvényszék. Amikor a belügyminiszter két esztendővel ezelőtt a Szálasi-pártot feloszlatta, a rendőrség házkutatást tartott és ott többek között lefoglalt egy röpiratot, amelynek alapján az ügyészség Szálasi ellen vádat emelt az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló büntető, továbbá nemzetragalmazás és alkotmány elleni lázítás bűncselekményei miatt.

A tegnapi tárgyaláson az elnök megállapította, hogy a bűnfelek között szerepel a Marx—Engels-féle kommunista kiáltvány is, mire Szálasi megjegyezte, hogy birtokában van az egész kommunista irodalom. Tagadta, hogy pártja feloszlata óta bármiféle szervezkedést folytatott volna. Az elnök azonban ismertetett egy detektív-jelentést, amely szerint Szálasi a párt feloszlata után is aktív szervezkedési munkát folytatott.

A bíróság a bizonyítást kiegészítési indítványokat elutasította, mert a tényállást tisztázottnak találta. Ezután a perbeszédre került sor. *Tamássy László ügyészségi alelnök vádbeszédében hangzott, hogy Szálasi mozgalmának felforgató célja élesen, szinte ellenségesen áll szemben a mai rendszerrel. Szálasi mozgalmának politikai párt, mert ez a mozgalom a teljes tagadás álláspontján áll. Meg akarja szüntetni azt a rendszert, amely a rendet megteremtette, célkitűzései homályosak bár, de a régi rendszer romjain akarja felépíteni az új világot, elveti a törvényt, nyíltan diktatúrát kíván. Azt állítja, hogy a régi világból kő követ nem maradhat. A*

Tripolisz
a nyár férfi
öltönye
P 31⁵⁰
Benyáts-nál

törvényszéknek nem szabad tétovázni — hangzottatta az ügyész — nem félmegoldásra van szükség, felhívom a figyelmet arra a lapangó forradalmi ambícióra, amely a vádlott lelkében él, aki a jobboldaliság jelszavával a dilettantizmust akarja megteremtteni a kormányzásban.

A védő felmentést kért. A törvényszék ítéletében bűnösnek mondotta ki Szálasi Ferencet az állami és társadalmi rend ellen irányuló izgatás vétségében és ezért kéthónapi fogházra ítélte és elrendelte az inkriminált röpiratok elkobzását. A többi bűncselekmény vádja alól felmentette. Az ítélet indoklásában kimondotta a törvényszék, hogy *Szálasi az inkriminált röpirat szerint parancsuralom megalosítására törekedett, ez pedig csak az állam és társadalom rendjének erőszakos felforgatásával valósítható meg.*

A többi bűncselekmény a törvényszék szerint bizonyítást nem nyert. Enyhítő körülménynek vette a bíróság Szálasi politikai fanatizmusát, súlyosbítóknak, hogy a mai helyzetben az általa hirdettet eszmék a társadalom rendjére veszélyt jelentenek. Az ügyész súlyosbításért, a védő a bűnösség megállapítása miatt fellebbezett.

39 kivégzés Barcelonában

Bilbao, június 2. Megbízható barcelonai forrásból értesülés szerint Barcelonában csütörtökön 39 emberen halálos ítéletet hajtottak végre. Harmincháromat szökésért, hatot pedig hazaárulásért végeztek ki.

Hungária filmszínház

MA ELŐSZÖR

ELEANOR POWELL
NELSON EDDY és
HAJMÁSSY ILONA

tüneményes kiállítású, humorban gazdag, zenében páratlan filmoperettje:

„ROSALIE“

Előadások: 5, 7, 9-kor! Híradó!

Az Apollóban

MA. PÉNTEKEN: Nóti Károly ragyogó humoru vígjátéka:

„Maga lesz a férjem“

Főszereplők: JAVOR, ÁGAI IREN, KABOS, CSORTOS stb.
Előzőleg: a

„Farm hőse“

izgalmas cowboy történet.
Előadások: fél 5, fél 7, fél 9-kor!

Kisebb autóbaleset érte Bethlen István két fiát

A csütörtökre virradó éjszaka a főváros határában könnyebb autóbaleset érte gróf Bethlen István két fiát, **András és István** grófkát. Gróf Bethlen István és ifjabb gróf Bethlen István autóján haladt a főváros felé. István gróf vezette a kocsit. Előzni akart egy teherkocsit, amely hirtelen az országút másik oldalára hajtott át és így történt hogy az autó összútközött a kocsival.

Ifjabb Bethlen István grófnak nem történt semmi baja, Bethlen András gróf azonban előre zuhant és a kapcsolókarrá esett. Kisebb sérülést szenvedett, azonnal lakására sietett, ahol ápolás alá vették.

Sturza román herceg vizbefult

Bukarest, június 2. Sturza román herceg a Bisztrica folyón esőnkirándulást tett Blatra Neantri közelében. A csónak felborult és a herceg a vízbe fullt.

Göring feleségének leánya született

Berlin, június 2. Göring tábornagy, porosz miniszterelnök feleségének leánya született. Göringné és az újszülött jól érzik magukat.

Küzdelem a tifusz ellen

Az elmúlt nyáron megindultak Debreczenben is az egészségügyi szempontból oly nagyjelentőségű tifuszoltások s ezzel kapcsolatos egészségügyi előadások — amelyek, amint azt a statisztikai adatok is bizonyítják — már a múlt évben is éreztették hatásukat. A tifusz megbetegedések száma ezen egészségügyi akció folytán egy év alatt is örvendetes esőkkenést mutat.

A dr. Gaertner István tisztifőorvos vezetésével indított akció az idén még intenzívebben indult meg. A tifuszoltásokat már a múlt hónapban megkezdtek, most pedig ezzel kapcsolatban ismertető előadásokat rendeznek. Az első ilyen ismertető előadás tegnap délután volt a MÁV műhelytelepen, ahol dr. Csap Tibor orvos tartott előadást a tifusz megbetegedések veszélyeiről és az ellene való védekezésről.

Az előadó részletesen kitért arra, hogy ezen tifuszoltások az egyén, a család, sőt az egész nemzet egészségügye szempontjából milyen nagyjelentőséggel bírnak és annak szükségességét hangsúlyozta, hogy a jövőben minden ilyen előadáson minél nagyobb számmal vegyenek részt, mert sajnos ma még az a helyzet, hogy az emberek nincsenek tisztában ennek a súlyos betegségnek nemcsak egyesek, hanem a közre is kiható veszélyével.

A Zeneiskola IX. nyilvános növendékhangversenye

Csütörtökön folyt le a zeneiskola IV. nyilvános növendékhangversenye. A növendékek ismét bebizonyították, hogy a Zeneiskola az ország vidéki intézetei között az első. Szathmáry Endre, Uffulussy József dr. Magyar István, Preisz Ákos, Sallay Margit, Agárdy Lajos, Posta Béla, Baesó Jenő valamennyien tudásuk legjavát adták s méltóképen képviselték tanáraikat, dr. Hoffer Andrásné, G. Hoór Tempis Erzsébet, Búza Gábor és Erdész Mihályt.

Imrédy miniszterelnök a tiszántúli gyűlésen Debreczenben beszédet mond

A Nemzeti Egység Pártja tiszántúli gazdaggyűlést készít elő, amely f. hó 26-án ül össze Debreczenben. Részt vesznek és beszédet mondanak a gyűlésen vitéz Imrédy Béla miniszterelnök, Tasnádi

Nagy András, a párt elnöke és Sztranyavszky Sándor földművelésügyi miniszter. Ebből az alkalomból a MÁV a Tiszántúl minden részéből különvonatokat idít.

A Szent István jubileum országos ünnepe

Budapest, június 2. Az eucharisztikus kongresszus vasárnap, május 29-én fejeződött be. A magyar kat. egyház hódolt Szent István király emlékének amidőn a pápai legátus vezetésével vitte az Aranyvonaton a Szent Jobbot Esztergomba. Június hó elsején az Aranyvonat Székesfehérvárra vitte a Szent Jobbot, ahol a tiszteletadó ünnepség lezajlása után történt meg Prohászka Ottokár püspök hamvainak ünnepélyes eltemetése a Prohászka emléktemplomban kijelölt végső nyughelyére. Később a Szent Jobbot még Veszprémbe és több vidéki városba viszik el s ezzel a katolikus egyházi ünnepek befejeződnek.

A Szent István emlékv. országos bizottsága védnökének az ország méltóságú kormányzójának jelenlétében ünnepélyes ülést június 25-én délelőtt 11 órakor fogja megtartani az Országház kupolacsarnokában. Ezzel az ünnepélyes üléssel veszik kezdetüket a Szent István jubileum országos ünnepeit. Ugyanezen a napon délelőtt kilenc órakor a Nagyboldogasszonyról elnevezett koronázó tő-

templomban ünnepélyes szentmisét fog mondani Magyarország hercegprímása és a többi felekezet templomaiban egyidejűleg istentiszteleteket tartanak. Szent István halálának 900. évfordulója napján, augusztus 15-én lesz az ünnepélyes felavatása Esztergomban III. Béla király feltárt várkastélyának. Augusztus 16-án és 17-én a budavári királyi várpalota nagytermében közszemlére teszik a szent koronát, augusztus 18-án Székesfehérvárott lesz az országgyűlés a kormányzó úr főmértósága jelenlétében Szent István király emlékére. Augusztus 20-án, Szent István napján reggel 8 órakor az Országház előtti téren Magyarország bíboros hercegprímása által mondandó szentmise és szentbeszéd után az ország főmértósága kormányzója s az egész ország elköszéri a Szent Jobbot a Hősök terére. Ugyanezen a napon a többi vallásfelekezet templomaiban is ünnepi istentiszteletet tartanak. Ezzel a Szent István emlékv. országos ünnepeit befejeződik.

A román revízióellenes liga képtelen határozatai

Bukarest, június 2. A revízióellenes román liga erdélyi szakosztálya Kolozsvárott ülést tartott és határozatot fogadott el, amelyet a június 5-én Bukarestben tartandó országos revízióellenes kongresszus elé fog terjeszteni, hogy az juttassa el a királyhoz és a kormányhoz. Ebben a határozatban első helyen az van, hogy a revízióellenes liga a Magyarországgal folytatandó közeledési tárgyalások alkalmával követeljen a magyar kormánytól lojális és őszinte nyilatkozatot, amelyre kezeséget is kell adni, hogy Magyarország a békeszerződéssel kapcsolatosan lemond minden revízióista törekvéseiről és a mostani határokat véglegesen ismeri el.

A továbbiakban úgy szól a határozat, hogy Románia nem tűr semmiféle beavatkozást a magyar kor-

mány részéről a romániai magyar kisebbség ügyében és nem szabad semmiféle kiváltságot adni a romániai magyar kisebbségnek.

Felszólítja a határozat a román kormányt, hogy a nyugati határ mentén 50—100 km. szélességű sávot jelöljön ki és ezen a területen ingatlan vásárlásához a kormány engedélye legyen szükséges, az állam minden egyes esetben érvényesítse elővételi jogát, mert csak így lehet megakadályozni, hogy ebben a zónában a kisebbségek továbbra is terjeszkedjenek. Végül követeli a határozat, hogy erről a területről el kell távolítani minden kisebbségi hivatalnokot. Az utolsó pontban azt követeli a határozat, hogy a kormány magyar nyelven is jelentessen meg revízióellenes röpiratokat.

Emlékezzünk Trianonra

A Magyar Nemzeti Szövetség felhívással fordul a nemzet minden fiához, hogy június 4-én, a trianonbékediktátum 18-ik évfordulóját méltóképpen vegye tudomásul. Ezen a napon vették el tőlünk hazánk kétharmad részét és vele együtt három és fél millió magyart. Gyásznapja marad június negyediké minden magyarnak, amíg a háromszínű zászló nem leng ismét a Kárpátokon.

A történelmi idők sodrában kétszeresen éri a magyarság a vágyat elszakított területeink és vércink után s éppen ezért az ezévi demonstráció kell, hogy erőteljesebb legyen minden eddiginél, kell, hogy megmutassuk, ha nem is beszélünk mindig Trianonról, de mindig és szüntelenül rá gondolunk.

A Magyar Nemzeti Szövetség ír-

nyitása mellett az idei június 4-én néma demonstrációt rendez a nemzet. Június negyedikén, délelőtt 10 órakor megszólalnak a harangok. Aki magyar ebben a pillanatban leteszi a tollat, munkaszerszámit, ha uccán megáll, ha olvas, leteszi a könyvet és egy percreg némán gondol nemzetünk tragikus dátumának időpontjára. De e gondolanban, e néma percben fo-

Szíkvizet
ünnepre
Szliukától
Teleki ucca 100.
Telefon 21-11.

Tűzifa - Szén

TELEP
(Iparvágánnyal) minimális bérrel
bevezetett
nagy vevőkörrel,
más vállalkozás miatt

átadó.

Csak komoly jelentkezők írjanak „Biztos uri megélhetés” jellegre a kiadóba.

gadjá meg minden magyar, hogy míg egyetlen magyar él a földön, Trianonba nem nyugszik bele soha. Ezt kívánja a nemzet lelki egysége és örök irredenta magyar álom valóra váltásának reménye is.

Fekete lobogót e napon a házakra.

Bornemisza miniszter hazatért Berlinből

Berlin, június 2. Funk birodalmi gazdasági miniszter, aki Berlinből való távolléte miatt nem tudott előbb találkozni Bornemisza miniszterrel, délelőtt váratlanul Berlinbe érkezett s azonnal látogatást tett a magyar követéségen a miniszternél. A birodalmi miniszter hosszasan elbeszélgetett Bornemisza miniszterrel. A villásreggeli után Bornemisza miniszter Funk birodalmi miniszter és Szólyay Döme kíséretében a tempelhofi repülőtérre hajtatott s a menetrendszerű bécsi repülőgéppel elazott Berlinből.

Budapest, június 2. Bornemisza Géza iparügyi miniszter 3 napos berlini tartózkodás után esütőrtöksete a menetrendszerű repülőgépen visszatért Budapestre. Fogadására a budaörsi repülőtérre megjelent Erdmannsdorf német követ, továbbá vitéz Petneházy Antal iparügyi miniszteriumi államtitkár.

Gróf Teleki Mihály: Falusi levegőt kell hozni a hivatali életbe

Budapest, június 2. A NEP tegnap tartotta szokásos pártvacsoráját. A vacsorán a párt képviselő tagjai igen nagyszámban vettek részt s megjelent azon Imrédy Béla miniszterelnök a kormány tagjaival. A vacsora során Szinyvgy-Merse Jenő ügyvezető alelnök köszöntötte a Ház új elnökét, Kornis Gyulát és új alelnökét, Lányi Mártont.

Kornis Gyula válaszolt az üdvözlésre. Hangsúlyozta, hogy a hazelnöki méltóság a legnagyobb megtiszteltetés és közjogi méltóság, amely csak igen keveseket ér a politikai életben. A politika és tudomány viszonyával foglalkozott ezután.

Ezután Berezay János szeretettel és bizalommal köszöntötte gróf Teleki Mihály államtitkárt, aki válaszában hangsúlyozta, hogy igyekezni fog megfelelni az előlegezett bizalomnak. Azt vallja, hogy falusi levegőt kell hozni a hivatali életbe. Meg kell ismerni és becsülni a falut. Elsősorban a kisembereken kell segíteni.

Vihartól kettétört a agyon- ütötte Horváth Ödön párisi magyar író

Megdöbentő játéka a véletlennek az a fantasztikus tragédia, melynek Horváth Ödön Párisban élő s német nyelven dolgozó magyar író áldozata lett. Az esti nagy viharban, mely végigszántott Páris felett, — agyonütötte egy kidőlt fa.

A La Manche-csatorna felett dühöngő orkán szerdán este Párisba ért. Horváth Ödön, aki pár napja érkezett Párisba, hogy legközelebb megjelenő könyvének utolsó simításait elvégezze, nyolc óra körül az Avenue Marigny haladt. Az emberek a dühöngő szélviharban mint megzavart hangyaboly igyekeztek hazafelé. Egyszerre csak megdöbbenve látták, hogy egy hatalmas vadgesztenyefa recsegve ropogva kidől és Horváth Ödönre zuhan. Mire a járőkelők odarohantak, a fa alatt már csak egy halottat találtak. A ledőlt fa szörnyű

ütése pillanatok alatt végzett az íróval.

Horváth Ödön neve egy évtizede tűnt fel a berlini színházi világban, amikor „Die Berghahn» című színműve nagy sikert aratott. Egy évvel ezelőtt később „Olasz éjszaka» című politikai satirája keltett nagy feltűnést. A további évek is szép irodalmi sikereket hoztak, főleg Svájcban és Németországban ismerték Horváth Ödön darabjait. *Pár éve megkapta a Kleist-díjat.* Új regénye, melynek kiadásán dolgozott a 35 éves író, a mai Németországgal foglalkozik s címe: „Az istentelen fiataltság». Horváth Ödön apja magyar miniszteri tanácsos. Iskoláit Budapesten a Markó neccai reáliskolában végezte, majd külföldre ment és a filmnél akart elhelyezkedni s így maradt külföldön.

Debreceni és nyirábrányi munkások halálos közelharca

A szoboszlói úti halálos verekedés ügye a törvényszék előtt.

A Debreceni törvényszéken Tokay Gyula elnöklete alatt működő büntetőtanács csütörtökön délelőtt tárgyalta a Szoboszlói úti halálos verekedés ügyét. A vádlottak padjára László József földműves került, aki egy háromméteres tölgyfakarral szétzúzta Papp János földműves fejét.

A tárgyaláson a vallomások alapján megállapították, hogy tavaly július 11-én a Szoboszlói úti vendéglő előtt több szekér állt meg, melyeken cséplésre induló munkások ültek. A munkások egyik csoportja debreceni volt, a másik csoport pedig nyirábrányi. A vendéglőben, ahová italozni tértek be, először a nyirábrányiakat szolgálták ki és ez annyira felbőszítette az egyik debreceni földművest, hogy a kiszolgáló fejéhez akarta vágni a poharat, de szerencsére az csak a falat találta. A következő percben egymásnak rontott a két csoport és verték, pofozták egymást.

A verekedés a debreceniek győelmével végződött, de ezzel még nem ért véget a verekedés, mert az egyik nyirábrányi földműves kiszaladt az uccára és a szekéren

ülő társait segítségül hívta. A munkások leugráltak a szekérről és karokkal, kapával felfegyverezve magukat

körülvárták a vendéglőt és az onnan kijövő debrecenieket egyenként leverték.

Egy fiatal debreceni munkás azonban megváltoztatta a küzdelem további sorsát, mert előkapott egy kapát és azzal három perc alatt szétverte a nyirábrányiakat. A nyirábrányiak sietve ugráltak szekereikre, hogy meneküljenek a helyszínről.

A szekér mellett állt Papp János földműves, aki csak szemlélője volt a verekedésnek és mégis ő fizetett életével.

László József ugyanis egy hatalmas rúdát forgatva feje felett úgy fejvágta Papp Józsefet, hogy annak

szilánkokra zúzódtott a koponyája.

A főtárgyaláson László József azzal védekezett, hogy ő önvédelemből eselekedett. A bíróság erős felindulásban elkövetett szándékos emberölést állapított meg s egy évi és hathónapi börtönrre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Magántanári próbaelőadások az egyetem orvosi karán

Tegnap délben előkelő közönség jött össze az egyetemi Bőr- és Nemikórtani Klinikai tantermben. Az egyetemi orvoskari tanári testület dr Csíkusz Sándor rektor magnifikusz jelenlétében dr Neuber Ede, az orvoskar ezidei dékánja magántanári próbaelőadásra kérte fel dr Penkert Mihály gyermekklinikai tanársegédét, dr Szép Jenő és dr Dóczy Gedeon bőrgyógyászati klinikai tanársegédekét, akiket az orvosi kar már előzőleg szótöbbséggel magántanárokká kinevezett.

Dr Penkert Mihály a constitúció és a fertőző betegségek, dr Szép Jenő a bőr védekezése a fertőző betegségek ellen és dr Dóczy Gedeon a paraamidobensolsulfamid hatása a phagocytosira címmel tartotta meg magántanári próbaelőadását.

Dr Penkert Mihály bókai Bókay Zoltán egyetemi nyilvános rendes

tanár tanársegéde, dr Szép Jenő és dr Dóczy Gedeon Neuber Ede professzor tanársegédei akik tudományos kutatásaikkal s széleskörű szakirodalmi munkásságukkal elismert nevet vívtak ki a magyar orvostudományban.

Az orvosi kar tanári testülete mind a három fiatal tudóst kultuszminiszteri, illetve kormányzói jóváhagyásra terjesztette fel, hogy az Egyetem hivatalosan is magántanárokká habilitálhassa. Szakkörökben osztatlan örömet keltett tudományos érdemeiknek egyetemi magántanári címmel való elismerése.

Olasz Fagyalt-Bár
megnyilt
Gambrinus passage

Könyörgöm, ne halassza

vásárlásait az utolsó pillanatra.

HAVAS HARISNYAHÁZ, Bádógos u. 1

Mi történt a Csalogány uccában

Titokzatos nő idegen lakásba betette öthetes gyermekét, aki pár nap múlva gyanus körülmények között meghalt.

Rejtélyes ügyben indított nyomozást a tegnapi napon a debreceni rendőrség.

A debreceni gyermekmenhely értesítette a rendőrség bünyügyi osztályát, hogy csütörtökön reggel meghalt Debreceni Mária néven pártfogásba vett öthetes kislány, akit néhány nappal ezelőtt azzal vittek be a menhelybe, hogy titokzatos nő, valószínűleg az édesanyja, betette lakásukba és otthagya, nem jelentkezett érte többet.

Az ügy előzménye az volt, hogy Székér Pál Csalogány uca 3. számú lakásának udvarára a napokban beállított egy nő. Nem volt odabaza, csupán Székér Katalin 13 éves kislány, akinek a rejtélyes hölgy kezébe nyomta kisgyermekét és azt mondotta, hogy neki most dolga van, elmegy és addig rábizza gyermekét, Nemsokára érte fog jönni.

A hölgy miután estig nem jelentkezett, Székér Katalin hazaérkezett szülei rendőrnök szoltak és a síró kis csecsemőt bevitték a gyermekmenhelyre ahol Debreceni

Mária néven gondozásba vették. A gyermek azonban tegnap reggel meghalt. A menhely nyomban értesítette telefonon a rendőrséget, ahonnan dr Csige Sándor rendőrkapitány elrendelte, hogy a holttestet a törvényszéki bonctani intézetbe szállítsák annak megállapítása végett, hogy mi okozta a csecsemő halálát? Egyben megindult a nyomozás a titokzatos anya felkutatására.

Deszkát, faragott fát

napi árnál is
olcsóbban

Lusztbaumnál
Kishegyesi ut 5.

A budapesti valutaügyszéség leleplezte a nemzetközi valutasibolók vezéreit

Félmillió pengőt csempésztek ki az országból.

Par héttel ezelőtt a budapesti valutaügyszéség őrizetbevette Strum Sándor 32 éves déligyümölcskereskedőt, akit tiltott valutaüzemekkel gyanúsítottak. — Strum egy őrizetlen pillanatban kiugrott az ügyészesség ablakán az uccára és holtan terült el. Vallomása alapján azonban tovább folyt a nyomozás és tegnap letartóztatták az egész Európát behálózó nemzetközi valutasibolók budapesti vezérkarát: Miernik Jakab háztulajdonost, Fand Getzel lengyel ruhakereskedőt és Strum Lázár 28 éves kereskedőt. Rajtuk kívül még több előállítás is történt, akiknek sorsáról csak később fog-

nak dönteni. Az eddigi megállapítások szerint mintegy félmillió pengő értéket csempésztek ki az országból. Az első nyomot a detektívek akkor kapták, mikor nemrég a határon tettenérték Frenkel Adolf kereskedőt, aki egy kettős-fenekű kofferben 110.000 pengőt meghaladó értékű valutát és aranyat akart kicsempészni az országból. Azóta figyelemmel kísérték a zürichi központból Magyarország felé irányuló tiltott valuta-kereskedelmet. Az ügynek még számos gyanúsítottja van, akiknek sorsáról a további nyomozás alapján fognak dönteni.

Országos sebész-kongresszus lesz Debrecenben

Előkelő és sok híres vendége lesz Debrecennek június 16-tól 19-ig. Itt tartják meg az országos sebész-kongresszust, amelyen mintegy százan vesznek részt. Itt lesznek többek között Mucsenbacher Tivador, Bakai Lajos, Adám Lajos, Winternitz Arnold, Manning Vilmos, Verebely Tibor, Lumniczer Sándor egyetemi tanárok is. 17-én és 18-án lesz a kongresszus ülészése, 17-én a város vacsorát ad tiszteletükre, 18-án pedig a nyíregyházi Sóstóra, 19-én pedig a Hortobágyra kaptak meghívást. Az előkelő orvosok az Arany Birkában és az egyetemen nyerneik elhelyezést. Egyébként a miniszte-

rium is ad tiszteletükre egy ebédet kint a klinikán.

HIRDETMEY. Értesitem Debrecen város érdekelt gazdaközönségét, hogy Polgármester Ur a hortobágyi tilalmazott kaszáló területeket a Mátalapos kivételével részében kívánja lekaszálatni. Felhívom azokat az igénylőket, akik kaszáló területre tartanak számot, hogy a f. év június 4-én, szombaton d. e. 9 órakor a Hortobágyon a közös nyájkutnál a területek kiosztásu végett jelenjenek meg. A kaszálás azonban csak június 7-én kedden veheti kezdetét. A részkaszálás egyéb feltételei a város gazdasági ügyosztályánál (Városháza, földemelt 12. sz. szoba) meg tudhatók. Debrecen, 1938 május 31. Gazdasági tanácsnok.

Nem tudják megállapítani, hogy ki a gyilkos

Tavaly Kisvárdán Gorzó József házában tollfosztásra gyűltek össze a leányok és legények. Jókedyűen szórakoztak egy ideig, de azután összeveszték a legények s nagy verekedés tört ki, mely egy órán át tartott. A verekedés azzal végződött, hogy Bodnár Mihályt hátulról leszúrták és a legény meghalt. A csendőrök hat legényt fogtak gyanuba, de a törvényszék előtt csak Csurkó Jánosra bizonyult rá, hogy késsel támadt Bodnárra és ezért elítélték nyolc évi fegyházra. Őt társát felemelték a vád alól. Az ítélet fellebbezés folytán a tábla elé került. A táblán kihallgatták az elítéltet és vádlottakat. Olyan zavaros vallomást tettek, hogy nem lehet tisztázni, hogy ki is hát a gyilkos.

A tábla nem is hozott ítéletet az ügyben, hanem visszaadta a törvényszéknek új vizsgálatra az ügyet.

Tartós ondulást

4-5 P készít BATA fodrász
Simonffy u. 1. sz.

Kis Dóczisták tornaünnepélye

Tegnap tartotta a Dóczy elemi iskola tornavizsgáját. Hatalmas közönség gyűlt össze, hogy gyönyörködjön a kis iskolás gyermekek mozdulataiban és ügyességükben.

Az ünnepélyt a felvonulás és a Hymnus hangjai nyitották meg. Ezt a III. A. és B. osztálynak ritmikus és szabadgyakorlati és két mesejáték, a pulyka és a veréb, a kutya és a nyúl, követte, melynek betanítása Szele Miklósné és Szentgyörgyi Gabriella érdeme. A II. osztályosok ügyes botgyakorlatait Szele Paula, míg a IV. B osztály labdgyakorlatait Uray Anna tanították be. A három pillangó mesét mesélték el az I. osztályos ennt való esőpáncsok. A siker érdeme Mindszenty Imréné igazgatónő és mellette Papp Etelkéé. Magyaros gyakorlatok és táncszámok következtek azután, melyeket pompás ritmusérzékkel a IV. A. osztályosok mutattak be. Nagy tapsal méltányolta a közönség Kondor Erzsébet tanítónőt ezért a szép számért. Külön meg kell emlékezni a ritka ügyességgel táncoló szülő párról, Szabó Máriáról és Málnási Eszterről. A talajtorna csapat akrobatikus ügyességekről tanuskodott. Különösen kiűntek Nagy Etelka Kovács E. Bökönyi Rózsika, Fuzsek Klára, Erdődi M. Kőrös M. és a gyakorlatot vezető fürge mozgású Tóth Mária I. polgárista.

Szünet után Az otthon tündérekéi c. énekes és táncos színdarab került színre, mely Mindszenty Imréné szakavatott tollából került ki. A főszerepet a kis Várady Szabó Lia játszotta nagy szerű tehetségével, cserkészek vezetője Szilágyi Erzsébet, a konferáló Somlai Eva és a többiek, a törpék, a virágok és a tündér szintén nagy sikert arattak. A darab betanítója fáradságot nem ismerve dolgozott a siker érdekében. A táncot Ch. Perzel Karola tanította be, a tőle megszokott precizitással. Ezt a felvonulást követte, majd vitéz Szabó Endre emelkedett hangú, hazafias érzéstől áthatott beszédben köszönte meg a lelkes tanároknak a fáradságát, hogy ilyen szép és meleg ünnepellyel lepték meg a megjelent szülőket. Majd a Hiszkegy imádsága szállt fel ezeknek a csöppsegeknek ajkain és ezzel véget ért ez a nagyszerű és pompás ünnepély.

(pák.)

Doktorráavatások

A debreceni Tisza István tudományegyetemen esüörtökön délelőtt ünnepélyes keretek között folyt le a doktorráavatás. Gulyás Kornél, Gáborjáni Szabó Gábor és Báthori Barna a jogtudományok doktorává, Cziffra Mihály az államtudományok doktorává, Akermann Andor, Szöllösy Andor és Kramer Lajos az orvostudományok doktorává avatták. A felavatott doktorokhoz dr. Csikész Sándor rektor intézett nagyha-

tású, gondolatokban gazdag beszédet, többek között így szólva hozzájuk:

— Pár nap múlva ünnepli a keresztény világ a pünkösd ünnepét, midőn az apostolokra Istennek Szent Léleke töltetett ki. Ezek az apostolok nemesek egymás közötti összetartásban voltak erősek, hanem a Szent Lélek kitöltése arról is bizonyossá tette őket, hogy Isten is velük tart, reájuk ruházza égi hatalmát és mindent legyőző erejét. Ettől kezdve nemesek egymáshoz, de Istenhez tartozónak is érezték magukat s a Szent Lélek

ereje ezt az Istenhez tartozást folyton ébren tartotta és erősítette.

— Ha sikeres munkát akarunk végezni nemzetünk és hazánk javára, emberileg is össze kell tartani a tudomány, a barátság, a munkaközösség társadalomteremtő módja szerint. De semmit sem érne ez a munkálkodás, hogyha az élő Isten ereje nem segít. Az igazi összetartás csak Istennel, az ő Szent Léleke erejével lehetséges. Ezt a földi és égi összetartó erőt kívánjuk áldásul az Önök jövődő életére.



Az új doktorok.

Harsányi Zsolt és Benedek Marcell Debrecenben

Tegnap délelben a pesti gyorsvonattal érkeztek meg Harsányi Zsolt és Benedek Marcell írók. A pályaudvaron a város nevében dr.

Balogh Sándor tanácsnok, a Csokonai Kör részéről Csobán Endre főlevéltáros fogadták és üdvözölték az illusztris vendégeket, a debreceni kulturális egyesületek nevében pedig boroskői és kisjenei Molnár Erzsébet úrleány egy-egy szép csokrot nyújtott át. A két kiváló író debreceni ismerőseik kö-

zül sokan várták.

A város díszfogatain hajtattak be a városba. Alig foglaltak helyet a Dobozy átjáróban felállított könyvsátorban, számosan jelentek meg, akik dedikált könyveket vásároltak és ismerősök is sokan üdvözölték Debrecen két híres vendégét.



Benedek Marcell és Harsányi Zsolt írók (középen) fogadtatása a pályaudvaron.

„Külön kötélt rendelése a tervezett akasztáshoz“ és egyéb kommunbéli dolgok egy sajtóperben

Marasztaló ítélet a kisvárdai volt igazgató-tanító által indított rágalmazási perben.

Csütörtökön mondott ítéletet a debreceni törvényszéken Főügyessy Sándor tanácsa abban a rágalmazási perben, melynek vádlottja Lengyel Antal nyíregyházi hírlapíró, aki lapjában közölt egy cikket arról a járásbíróági tárgyalásról, melyen azt állították Vandra Jenő kisvárdai igazgató-tanítóról, hogy Feketeardó községben a kommunista direktórium vezetője volt s mint ilyen rekvirált a faluban és

halálra akarta ítéltetni volt jötevőjét, Bukovits Károly földbirtokost, akinek felakasztásához külön erős kötelelet is rendelt, mert a földbirtokos nagytestű, kövér ember volt.

Az újságíró hiv szellemben közölte a járásbíróági tárgyaláson elhangzottakat és a debreceni törvényszék, ahol ebben az ügyben az első tárgyalást tartották, fel is

nentette az újságíró, mert csak azokat közölte cikkében, melyek tényleg elhangzottak a nyilvánosan megtartott tárgyaláson.

Ez az ítélet a tábla elé került, mert az igazgató-tanító nem nyugodott bele az újságíró felmentésébe. A tábla úgy találta, hogy nem elégséges a hiv szellemben való közlés alapján történt ítélethez, mert az újságíró a tárgyalási tudósítás végén külön megjegyzéseket írt és Vandra ellen nyilatkozott. A megjegyzések miatt a tábla elrendelte, hogy az újságírónak kell bizonyítani mindazoknak a valóságát, melyek a járásbíróági tárgyaláson elhangzottak.

A debreceni törvényszéken az előhordott bizonyítékok alapján megtartott új főtárgyalásról már részletesen írtunk. Közöltük, hogy milyen

drámai részletekben bővelke-

dett az igazgató-tanító harca a becsületért.

A letárgyalt bizonyítékok alapján most esüörtökön délelőtt került sor néhány írat ismertetése után a perbeszédre. A perbeszéd több mint két órán keresztül tartottak.

A bíróság ebédszünet nélkül tanácskozott és délután négy órakor hirdették ki az ítéletet, melynek értelmében bűnösnek mondták ki Lengyel Antalt sajtó útján elkövetett rágalmazás vétségében és ezért 200 pengő pénzbüntetésre ítélték. Kötelezték 500 pengő perköltség megfizetésére. A kért 1000 pengő kártérítést nem ítélték meg.

Az indokolásban megállapítja a bíróság, hogy Vandra Jenő Feketeardó községben tényleg a direktórium tagja volt, azt kényszer nélkül vállalta és bizonyítékok vannak arra is, hogy rekvirált mint direktórium megbízott.

A vádlottnak több állítását nem sikerült bizonyítani és így cikkének nagyrésze nem fedi a valóságot.

Enyhítő körülménynek vették, hogy jóhiszeműen járt el a cikk megírásánál és a büntetés felfüggesztését el is rendelték. Az ítélet nem jogerős.

HIREK

Mindenben első a „Debreczen”

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata: május 29—június 5-ig. »Nap«, Piac ucca 1. telefon: 27-73. — »Muraközy«, Piac ucca 72. szám, telefon: 13-30. — »Aranyegyszarvu« Kossuth ucca 8. szám, telefon: 34-96. — »Arany János« Csapó ucca 66. szám, telefon: 11-78. — »Mátyás király« Nyilas-telep, Vámospécsi út 16. szám, telefon: 13-83. szám.

MENTŐK TELEFONSZÁMA: 04.
RENDŐRSÉGI TELEFON: 20-45.

„Dolgoztass, hogy dolgozhass”

Mindent csak érted

Ha élénk az ókorba mint valaha rég.
És úgy ismernének mint Zeus kegyeltjét,
E nagy kegyel talán a napnál kezdeném.
Napnál ki fent járt nagy Atlantisz egén
Tőle azt kérném én, vagy követelném:
űzzön csak az égről minden felleget
Hogy ne remegtesse vihar a szívedet,
Nem mintha nem lennél, bátor és erős,
De villámmal ne mérjed össze az erőd.

És ha este lenne, éj a földtekén,
A fogyó holdhoz is én felszólalnék,
Hogy állítsa sorba az összes csillagokat
S parancsba adja: ma szebben ragyogj.
Ha alatta jársz, és ha jössz, hogy lásd,
Vágygyl a szívem, mily epedve vár!

Vagy fondorlattal kérném a jó Fortunát,
Tekintsen egyszer mosolyogva rád,
És küldje el hozzánk szerencsefiát,
Bőség szaruvál minden aranyát,
S ha kell megkövetem a félisteneket
Érted én, ki Zeuss kegyeltje lehetett!

Ezt tettem volna valaha rég,
S most kieslány porszem itt élek én,
Hajtom a fejem alázattal mélyen,
Oh nem követelem könyörögve kérem,
En Uram Teremtőm, Őt áld, Őt tartsd nekem.

b. Balogh Vilmosné.

— Házlásszonyok! Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb téstarecepteket megkapja ha még ma kéri a dr. Oetker féle világhírű fényképes receptkönyvet melyet bárkinek ingyen megküld a gyár, dr. Oetker A. Budapest, VIII. Conti ucca 25. szám.

Feleannyi cipőt

hord el, ha

márkás Benyáts-cipőt visel.

— Ludovikások Debreczenben. Pünkösdkor 22 ludovikás ifjú jön Debreczenbe. Szombaton érkeznek, vasárnap a város nevezetességeit, elősorban a muzeumot és a fürdőt tekintik meg, sőt a nap nagyrészt a gyönyörű nagyerdei uszodában töltik.

— Érdekes indiai vendég Debreczenben. Bataviából, Holland Indiából Debreczenbe érkezett J. D. Rahder, aki táborozva járja be a világot. Az éjszakát saját sátrában a Nagyerdőn töltötte. Autón utazik és Debreczenből a Felvidéket, Lengyelországot keresztül Finnországba és Svédországba megy.



— Vidéki gimnáziumok látogatása. Pünkösd ünnepén Bősörmenyből 110 gimnázista, 7-én pedig Nyíregyházáról az evangélikus leányliceum növendékei látogatnak el tanulmányi kirándulásra.

— Felavatták az első egészségautót. Dobozen felavatták az első egészségügyi autót, mely valóságos kis kórház, röntgenkészülékkel és legfontosabb laboratórium-eszközökkel. Egészségügyi autók fogják járni az országot, kitűnő szakorvosokkal, akik főként a gyerekeket vizsgálják meg, hogy megelőzzék a tüdővérszt.

— Fabinyi Tihamér volt pénzügyminisztert szombaton avatják a pécsi egyetem díszdoktorává. A díszdoktori avatásra Pécsre érkezik Albrecht főherceg, gróf Teleki Pál kultuszminiszter, Korniss Gyula a képviselőház elnöke, Szily és Johan államtitkárok.

— Régi vaslemezeket loptak. A Gyár ucca 1. szám alatt levő régi csavargyár telepéről az elmúlt éjszaka folyamán ismeretlen tettesek leloptak több mázsa súlyú régi vaslemezt.

x Molyváltások. Globel, napptalintstb legelősebb árusítása a Központi drogériában, városház épület.

— Zsebtolvaj pénzt lopott a piacon. Varga Ferencné hajdúbagosi asszony feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Csapóuccai piacon a zsebéből ellopta a pénztárcáját húsz pengővel.

— Hetvenkét óra alatt 3 és félmillió embert tudnak elszállítani Londonból. Gépkocsikon, vasúton s egyéb közlekedési eszközökön. — London gyors kiürítése a légvédelem szempontjából fontos.

— Megőrült a hullakamarába zárt orvostanhallgató. A varsói egyetemen egy fiatal orvostanhallgatóre véletlenül rázárták a hullakamara ajtaját, ahol körülbelül hatvan boncolásra váró hulla volt. Az orvostanhallgató, aki belemélyedt munkájába ugyanis nem hagyta el a megszártott időben a helyiséget s egyszerre csak azon vette észre, hogy kialudtak az összes lámpák. Tapogatózva kifelé indult, de a sötétben minduntalan holttestekbe ütközött. Órák mulva akadrt rá egy klinikai felügyelő, de már akkorra a fiatal nő megőrült.

— Titokzatos öngyilkosság a Gellért fürdőben. A Gellért-fürdő egyik elsőosztályú kádfürdőjében szerdán este megmérgezte magát Aufferberg Gézané 39 éves nő. Mikor a fürdőből az összes vendégek eltávoztak a személyzetnek feltűnt, hogy az egyik kabinból nem ment el a vendég. Felnyitották az ajtót s eszméletlenül találták meg Aufferberg Gézanét, aki búcsúlevelében azt írta, hogy pillanatnyi szeszély készítette az öngyilkosságra.

Pünkösd első napján nagy össztánc este 1/2 9-től
a Szönyoskerékben
BARCSA MÁGDOLNA okl. tánc.

x VEGYEN jótékonycéllú MANSZ tárgysorsjátékot. Ára 1 pengő. Húzás 1938 június hó 19-én. Kapható: Buray Piac ucca 14. szám alatti városház alatti sorsjegyrúddákban, valamennyi piacuccai s nagyobb dohánytözsében Nagy értékű perzsaszőnyegek és házi ipari munkák nyerhetők.

— Elítélték harminckett újpesti nyilast, mert az újpesti Jókai uccán tiltott gyűlést tartottak. Az újpesti kapitányság rendőrbírája, valamennyit kétszáz pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Forgópisztollyal mellbelölte magát Balogh Viktória 24 éves budapesti szobaleány. A mentők súlyos állapotban a Rókus-kórházba szállították.

— Gömbös Gyula útnak nevezték el Budapestén június elsőjétől kezdve az eddigi Alkotás uccát.

— Az angol mozdonyvezetők mozgalmát indították a hátrafelé való tolatás ellen, mert szerintük ez rendkívül egészségtelen s ez okozza, hogy a legtöbb mozdonyvezető beteg ember.

— Magyaros ruhát fognak viselni a kalocsai városi tisztviselők, Farkas Géza polgármester kezdeményezésére. A ruha egyszerű fekete zakó, magyaros zsinórozással.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Pénteken délután 7.22 órakor. Szombaton reggel 7.30 órakor délután 5.30 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 7.12 órakor. Szombat vége szombaton este 8.22 órakor.

— Ünnepi istentiszteletek a statusquo hitközség templomaiban. Pénteken este félnyolc órakor, szombaton reggel 7 órakor. Szombaton délelőtt a hitközség iskolái tanévzáró istentisztelete a Deák Ferenc uccában 10 órakor, szombaton délután a nem-kebelbéli közép- és középfokú iskolák növendékei tanévzáró istentisztelete a Kápolnási uccában félögy órakor, felöltöttek mindkét templomban félhat órakor. Sövíajász első napja: szombaton este mindkét templomban negyedkilenc órakor, vasárnap reggel hét órakor, délelőtt a Deák Ferenc uccában tíz órakor, délután mindkét templomban öt órakor. Sövíajász második napja: vasárnap este mindkét templomban félnyolc órakor, hétfőn reggel hét órakor, hétfőn délelőtt a Deák Ferenc uccában tíz órakor, délután mindkét templomban öt órakor, este egyegyedkilenc órakor. Köznap reggel egyegyedhét órakor, este háromegyednyolc órakor. Mázkir (halottak emlékezete) hétfőn. Hítiszónoklatok: szombat, vasárnap, hétfőn délelőtt, vasárnap este a Deák Ferenc uccában, szombaton délután a Kápolnási uccában.

Jobból jobb

SÜTEMÉNYEK KÉSZÜLNEK:

Dr. OETKER - féle BACKIN SÜTŐPORRAL

x A Ford Debreczenben. A világhírű Ford művek autó modelljei közepurópai körutjáról Debreczenbe is ellátogattak. Mint mindenütt, úgy nálunk is nagy sikert arattak a különböző típusu kocsik. Nagy feltűnést keltett a 8 hengeres üveg-tetős autóbussz. Különös sikert aratott az állami gépgyár által Magyarországon előállított 4 hengeres Mávag—Ford—Eifel személyautó. Érdekes volt a Ford karaván felvonulása a Piac uccán. Innen a Központi garageba mentek, ahol az érdeklődők tömegei álltak körül a kocsikat.

— Százéves korában meghalt Von Kutschebach vezérőrnagy. Ez év januárjában ünnepelte századik születésnapját és Hitler kancellár ez alkalomból a vezérőrnagyit jelleget adományozta neki.

— Huszonégyórás telefonsztrájk volt Mexikóban, tiltakozásai, mert a telefontársaság elbocsájtott tizenhét alkalmazottat.

— Huszonkét sokgyermekes matyócsaládot telepítettek le Baranyában. A huszonkét mezőkövesdi sokgyermekes család összesen 715 hold földet és 356 kishéretet kapott a 27 családnak 122 gyermeke van. Három évig egyáltalán nem fizetnek adót s a föld árának a törlesztését is csak a harmadik évben kezdik meg.

— Halálos dráma történt a szekszárdi országúton. Harsányi József gazda ostora véletlenül megütötte a motorkegypárral szemközt jövő Tömjén Jánost, vita támadt köztük s ennek hecében Tömjén szívenlőtte Harsányit, aki azonnal meghalt.

x Széplő, májfolt ellen. Rózsa arc-kenőcs, doboz 1.20. Jóna és Jóna utóda, Somogyi drogéria, Kossuth u. 6. szám.

Olcsó szabott árak!

Mosóruhák 5'80 5% készp. eng.	5-51
Vászonruhák 7'20 5% készp. eng.	6-84
Flokonruhák 9'-5% készp. eng.	8-45
Divat Imprimeruha 13'60 5% készp. eng.	12-92
Faháncs Imprimeruha 15'60 5% készp. eng.	14-82
Lenvászon kosztüm 16'40 5% készp. eng.	15-58
Divataltj több színben 4'68 5% készp. eng.	4-45
Crepdesin hltus 5'80 5% készp. eng.	5-51

Harsányák, kesztyűk, kombinék, nadrágok, fürdőruhák.
Takarékosságra is 5% engedmény

Schreiber Adolf
Piac ucca 19.

GYÁSZ ROVAT

Özv. Rochlitz Arturné temetése pénteken félnyolc órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Gebauer-cég rendezi.

x Dankó temetkezési vállalat üzlet-helyiségét ismét a régi helyére, Sas uca 3. szám alá helyezte át. Ekli József.

Még mindig nagyon drága a zsák

A gazdák körében az elmúlt években nagy panaszra adott okot, hogy a termés betakarítása előtt mindig megdrágult a zsák s így a gazdáknak jelentékeny többletkiadást jelentett a megdrágított zsákok beszerzése. Az idén az árelenőrzés országos kormánybiztosának erélyes közbelépésére végül is a gyárosok a különféle zsákok jelenlegi árát öt százalékkal, a juttatból készült zsákok árát pedig 10 százalékkal mérséklék. A gazdák sokan nagyobb ármérséklésekre számítottak, mert a zsákok amúgy is túlzottan drágák.

— Felakasztotta magát, mert lo-passal gyanúsították. Egyek községben Varga Sándor 19 éves templomszolgá szülei lakásának padlásán felakasztotta magát, mert ártatlanul azzal gyanúsították, hogy a templom perselyéből pénzt loptott.

— Hirtelen halál. Horváth Márton hajduböszörményi lakos, 60 éves földműves földjén kapálás közben rosszul lett, összeesett és hirtelen meghalt. Régi szívbaja ölte meg. A kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

x Nem kell angol szövet. Ahhoz, hogy kifogástalan legyen a ruha, már nem kell angol szövetet vásárolni. A Trunkahn Posztógyár gyártmányai felvezetik a versenyt a világhírű angol szövetekkel, hiszen szintén szingyapjúból készülnek. A Trunkahn posztógyár közvetlen a fogyasztónak is ad el szövetboltjaiban, Budapesten IV. ker. Prohászka Ottokár uca 8. és II. Teréz körút 8. szöveket. Vidékre kérje a mintakollektívó bérmentes beküldését.

— Az Evangélikus Fülléregylet kegyele. Két nagyérdemű, feledhetetlen vezetőjének emlékét újította fel a napokban az Evangélikus Fülléregylet. Június elején mult négy éve, hogy Géresi Kálmán, az egyetlen negyven éven át volt elnöke meghalt. Az évfordulón a Fülléregylet nagyszámú küldöttsége felkereste elhunyt elnöke sírját az új temetőben és virággal borította el. Pass László esperes-lelkész imát mondott kérvén a nagyszámú szellemének tovább működését az egy let életében. — Június 9-én lesz tíz éve, hogy Farkas Győző, a debreceni evangélikus egyház szeretett, feledhetetlen papja, ifjú életének virágjában, 36 éves korában elhunyt. A Fülléregylet közgyűlésén Fux Antalné főtitkár megemlékezett erről az évfordulóról, az egylet pedig virágot tétet elhunyt pásztorának a késmárki temetőben levő sírjára. Mindkét elhunyt-nak emlékét az evangélikus hívek kegyelettel őrzik.

— Tömeges összeesések a debreceni uccákon. Tegnap délután a mentők segítségét több esetben vették igénybe uccai összeeséseknél, Fábián Erzsébet foghúzás következtében lett rosszul s a Deák Ferenc uca 2. szám előtt összeesett. Emerich uca 16. szám alatti lakására szállították a mentők. Szunyogh István, Teleki ucai lakos a Gambinus átjáróban esett össze. — Rosenfeld Sándor kabai lakost pedig epilepsziás rohamok lepték meg a Nagytemplom mögötti kertben. A mentők a klinikára szállították.



A Páll söröző kerthelyiségének megnyitására.

SZÍNHÁZ

A Thália Kamaraszínház műsora:

Június 3-án, pénteken este negyedkilenc órakor: Naplemente előtt. — Közkívánatra, ketten egy jéggyel.

„Bridzs” és „A megismerés órája”

Harmath Imre háromfelvonásos vígjátéka szellemes, nagyon is életű mesét tálat fel a színpadot ismerő író jártasságával. Háromféle megoldásban találja fel azt az örök témát, hogy a jóbarát megmondja-e a férjnek az, amit már ugys mindenki tud, csak éppen ő, a férj nem. A Thália Kamara Színház pompás rendezésben és igen jó előadásban adta elő ezt a vígjátékot. Donáth Kátó a hűtlen asszony alakjának színes, fordulatos, érdekes alakját elevenítette meg. Deák Ferenc férfias humorral alakította a jóbarátot, aki mindenképpen a rövidebbet húzza, akár az igazat mondja meg, akár elhallgatja a valót. Miskey József a megcsalt férj figurájában volt életlenül megkapó míg Szirmai György a gavallér színész érdekes figuráját szóltatta meg. Kitiűnő volt Somkuthy Dezső inasa.

A háromfelvonásos vígjáték előtt Schnitzer Artur egyfelvonásos színi-játéka „A megismerés órája” került még bemutatásra Deák Ferenc, Magyarich Flóra, Somkuthy Dezső és Miskey Viktória kitiűnő alakításában. A sajnos kevésszámú közönség nagy tetszéssel fogadta a két darab bemutatóját.

— Véres, családi dráma játszódott le Veesésen. Ruff Mihály mezőőr összeverekedett a felesége rokonságával, s az egyik rokon bicskát rántott s azzal a mezőőrt háthasúrta. Ruff elvakult dühében revolverének hat golyóját a rokonságra lökte, az egyik Fazekas János cipészemester lábafafürödött, a másik pedig Fajt József napszámos fejét találta el. A megszárt Ruff Mihály és Fajt József állapota életveszélyes.

— Szenzációs szemátültető műtétet végeztek a tübingi klinikán, egy 10 éves fiúcskán, aki a szaruhártya elhomályosodása folytán egyik szemére megvakult. Egy frontkatona kioperált szemének szaruhártyáját tették át a fiúcska megvakult szemére és visszanyerte a fiúcska a látását.

— Az uca kövébe verte fejét haragosa. Kozák Gyula, Kishegyesi ut 10. szám alatti lakos cukorkaárúst tegnap a Degenfeld téren durván megtámadta egy haragosa és fejét az uca keramit kövezetébe verte. Súlyos zúzódásokat szenvedett és elborította a vér. A mentők kötötték be sebeit.

— A MÁV nyugdíjasok Asztaltársasága folyó hó negyedikén, szombaton este 7 órakor tartja összejövetelét, Hunyadi uca 9. sz. alatt.

— Jégeladó koesis felvétetik, jéggyár, Barna uca 16. 268

— Rácselt és összelapította a székerrakomány. Nemes Ferenc 35 éves, Rigó uca 9. szám alatti lakos tegnap este a kisállomás előtti téren falemezekkel megrakott székér mellett ment. Egy döccenőnél a súlyos székerrakomány lezuhant és ráborult Nemesre, akit összelapított a rács nagy súly és combján, karján, fején, bordáján súlyos sérüléseket szenvedett. A sebészeti klinikára szállították, ahol ápolás alá vették.

— Börtönbüntetéssel sújtották a tuniszi zendülőket, akik az áprilisi uccai harcok idején tömeget a francia rendőrség ellen tüzeltek. Legsúlyosabb büntetést a kilenc elítelt közül Karass nevű diák kapta, akit tízévi száműzésre ítélték.

— Feszült a viszony Ankara és Párizs között, mióta az alexandriai szandzsák ismét hírek jöttek az ottani benzülőlt török lakosság üldözéséről.

HIRDETMEY. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága értesíti a város érdekelt lakosságát, hogy a város polgármestere 14.551—1938. VI. sz. határozatával a város területén lévő tifusszal fertőzött gócek kötelező tifusz elleni védőoltását elrendelte, a fertőző gócek a következők: Bellelő 450 sz. alatti Tóth és Sebestyén-féle téglagyár; Pallagpuszta beleértve a Gazdasági Akadémia belső majorját is; Pac-Veker 20. sz. alatti gazdasági és vákásos telep; Nagyszepes 3 sz. alatti tanya; Nagyhegyes 2. sz. alatti tanya; Kösélység 35. sz. Virágos tanya; a város II-ik építési övezetének a Kassa úttól a Monostorpályi útig terjedő része. Az oltások a közeli napokban a helyszínen kezdetüket veszi. Felhívja a hatóság a város lakosságát, hogy az oltáson — különbeni jogkövetelmények terhe mellett — feltétlenül jelenjen meg. Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy az oltás kötelező, s azt a hatóság — ellenszegülés, illetve szükség esetén — karhatalom alkalmazásával is végrehajtja. Mindazok, akik a fenti tifusz gócekon kívül laknak, az oltásnak magukat önként alávetni kívánják — beoltásuk végett — bármelyik hétköznap reggel 9 órakor a Központi rendelő intézet, Degenfeld-tér 2. sz. alatti helyiségében jelentkezzenek. Tájékoztatásul keljen a hatóság, hogy az oltások teljesen veszélytelenek és munkaképesség csökkenésével csak a legritkább esetben, s legfeljebb 24 óráig járnak. Debrecen, 1938 május hó 20-án. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

— Akinek a vérnyomása magas és szív működése rendetlen, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélést, ha reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes Ferenc József keserűvizet iszik. Kérdezze meg orvosát.

DOJARÁS

Hazánkban ma tovább tartott a déli szél. Derült égből mellett a hőmérséklet erősen emelkedett. A nappali felmelegedés sok helyen megközelítette, sőt Kaloecán egy fokkal meghaladta a 30 fokot.

Prognózis: Nyugati, északnyugati forduló szél, nyugat felől felhősödés, több helyen eső, zivatar. A hőmérséklet az ország nyugati felén kissé esőkén, az Alföldön átmenetileg fokozódik.

— Hadirokkant problémák a június 19-iki gyűlésen. A hadirokkantak június 19-én összeült parlamentje tárgyalni fog a rokkanttörvény novelláris módosításáról s járadékok rendezéséről. A tárgysorozatban szerepel a hadirokkanttörvény végrehajtása, a hadigondozottak munkához juttatása, a telepítési törvényben biztosított kedvezmények kihasználása s a testvér-szervezetekkel való együttműködés és további szervezkedés.

AZ ÖSSZES KÖNYVNAPI UJDONSÁGOK

kaphatók és vételektelezettek nélkül megtekinthetők a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

— Az orkán végig pusztított Dél-Anglián s majdnem elsodorta az epsemi derbyt. Az orkán, melynek Párizsban már halálos áldozata is volt egész Dél-Anglián végig vonult, hajókat rombolt össze s Bournemouth fűrdőhelyen a strand házikóit a szélvész százával sodorta a tengerbe. A háziállatok kitortek az istállóból és végigrohantak az uccákon. Olyan nagy volt a vihar tombolása, hogy Epsomban is kétséges volt a 155. derby lefutása. A frishtiőrások pavilonját a szösszoros értelmében elsöpörte a szélvész.

— Hargitaváralja székely község lakossága, pünkösd első napján, rossz idő esetén június 12-én, délelőtt 10 óratól a Vadászlaknál tartja összejövetelét. Ez alkalommal dr. Darkó Jenő örökös bíránk érdekes előadást tart. Testvérek! lehetőleg mind jöjjetek el hozzátartozóitokkal. Élelmezésről magatok gondoskodjatok, vagy péntek délig bográcsosra előjegyzést elfogad: Tompa Károly, Hatvan uca 17. szám alatt. (9)

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Fülöp György máv. csapat-
szabályozó, Munkás u. 58. leány Katalin,
Józsa János, kovácmester Tegez u. 2. fiú Sándor. Kathi László
szíjgyártó Szoboszlai ut 20. fiú László,
Suba József, kecsis, Ebes 54. fiú
János, Kovács József gazdasági cse-
léd Bellegelő 413. leány Piroška Gyarmati
Imre gulyás Selli tanya, leány
Mária, Hajász Imre npsz. Mikepéres,
Tó Gábor.

Eljegyzések: Jenel Sándor vaskeres-
kedő segéd Márton K. u. 28.—R. Tóth
Erzsébet Fűvészkeret u. 13. Erős Mi-
hály asztalos s. Szoboszlai ut 20.—Vas-
jas Erzsébet Egyetkerti u. 10. Bihari
Szabó László cipőfelsőrészkesztő s.
Dobozi u. bérház—Tömösvári Jolán
Virág u. 5. Tóth Béla kádár s.—Kul-
tizza Anna Teleki u. 4.

Házasságok: diószegi Szabó Béla
okl. gazda—Nagy Gy. Berta Karcag.
Onodi Antal fm. Erdei u. 39.—Wagner
Erzsébet Erdei u. 16. Bodnár Sándor
máv. fűtőházi munkás Halasi u. 42.—
Szabó Hona Homok u. 88. Püspök
Lajos műszerész mester Kuruc u. 78.
—Törös Etelka Kemény Zs. u. 13. Né-
gyessy János fodrászmester Tordai G.
u. 2.—Gazdag Gizella Tánicses u. 9.
Nagy Gábor máv. munkás máv. Kolónia
V. 5.—Berke Margit Keleti sor 19.
Szabó Ernő cipész s. Emerich u. 6.—
Fábián Katalin Rásó Gy. u. 4-c. Pa-
ragó József kereskedő s. Dobozi u. 9.
—Kovács Erzsébet Székelyhadosztály
u. 10. Szekeres János szobafestő s.—
Koczka Róza Kuruc u. 98. Barna Re-
zso máv. szertári munkás Munkás u.
55.—Tóth Mária Honti u. 4-c. Kiss János
kőműves s. Sámsoni ut 11.—Rácz
Anna Burgondia u. 13. Gyarmati Ká-
lman kereskedő s. Gyöngyvirág u. 19.
—Dobos Erzsébet Kút u. 38. G. Nagy
József villanyszerelő mester Csapó u.
19.—Papp Róza Ferenc József ut 22.
Bardócz Ernő vaskereskedő s. Kassa ut
29.—Barcza Róza Jósika u. 2.

Halálozások: Özv. Wagner Miklósné
róm. kat. 74 éves, Komáromi utca 6.
Özv. Jónás Istvánné r. kat. 79 éves.
Wolaffka u. 29. Debreceni Eszter 1
hónapos Pesti u. 4. Özv. Scherffel Jánosné
ág. h. ev. 70 éves Árpádtér 47.
Abai Katalin ref. 1 napos Branyiszko
u. 14.

KÖNYV

BIBÓ LAJOS:
A GYEREK

Bibó Lajos legújabb regényében egy
érzékeny lélek, emelkedett szellem és
egy erényekben és hibáiban is rendkí-
vüli egyéniség összeütközését írja meg
a törvény, az igazság és emberi társad-
alom összefogó erőivel.

Mindvégig lélegzetelállítóan izgal-
mas cselekményű műben Bibó Lajos a
mindennapi és rendkívüli alakok
egész seregét vonultatja fel az olvasó
előtt, akiknek érzései, a gondolatai
és tettei keresztül nem csupán fizikai
léveltaiban, de erkölcsi magasságai-
ban és mélységeiben is föltárja az
egész szövevényes, nyomorult kis tra-
gédiákkal és felhőkbe emelkedő hősi
árhanyatlásokkal zsúfolt emberi életét.
Elmondja, micsoda rombolást vihet
végebe az ember lelkében és életében a
belülről származó, a törvény, a mi-
esoda szenvedést és szerencsétlenséget
indíthat el egy könnyelműen odavetett
megjegyzés, a felelőtlenül tett kijelen-
tés és gyakran még a tisztá szándék
helyes ítélete is, ha az emberi cselek-
véshől hiányzik a szeretet és az istent
szellem.

Könyvnapon ára diszkótésben 3.90 P,
könyvnap után 4.80 P.

BEREND MIKLÓSNÉ: HADIÁRVÁK

1918 nyarán, a Montello ostromá-
nál, Nervéza városában, csapdába esett
egy zászlóalj. A tisztikar nagyrésze
hősi halált halt. Tizenöt évvel később
négy hadiárva küzködik a fővárosban
a keserű mindennapi kenyérért. A re-
formátus pap és az ügyvéd egykorú
leányai és a néptanító fia találkoznak
az orvosgyetemen. A zászlóaljpa-
ranesnok százados leánya előkelő
pénzüntézetben dolgozik. Az egyetemen
tanuló fiatalok életében megismerjük
a mai, háború utáni fiatalság minden
problémáját. A pénzüntézet légkörében
a hivatalnok-élet robotját és a felfo-
kozott fényűzés keresztmetszetét kap-
juk a négy magaráhagyott hadiárva és
azoknak életében, akik sorsukba bele-
kapcsolódnak.

Fiatalságok szerelme, harca, meg-
békülése, tragikus bukása, a mai falu
és város társadalmának helyzete szót
felénk az érdekes, rohanó cselek-
ményű, mindvégig drámaian feszült
regény lapjaiból.

Könyvnapon ára vászonkötésben 2.90,
könyvnap után 3.00 P.

Megszállott területi hírek

A román belügyminiszter több román
szolgabírókat súlyos büntetéssel sújt-
ott, mert azok a felekkel szemben
dúrván udvariatlanul viselkedtek.

Románia résztvesz a newyorki világ-
kiállításban, főleg néprajzi érdek-
ességet visznek ki erre a kiállításra,
elsősorban Erdély területéről.

Oane Sándor dr. volt román szenátor
ellen elrendelte a belügyminiszter a
vagyonrevíziót, mert az a vád a volt
szenátor ellen, hogy politikai tevé-
kenységgel szerezte hatalmas vag-
yonát.

Romániában új rendszabályokat és
rendszeri lépéseket életbe a drága-
ság letörésére. Drákói szigorral jár-
nak az árdárgítókkal szemben.

Marin Jonescu bírósági jegyző a bu-
karesti járásbírósgágon feltörte a
pénzes szekrényt és onnan kétszáz-
ezre leis állampapírokat lopott el,
melyeket aztán a tőzsdén értékesít-
ett.

Kolozsváron az olasz kulturális inte-
zet rendezésében neves olasz egye-
temi tanárok tartanak előadást, fő-
leg a trák történelemből, mely tud-
valevőleg az egykori Dácia, tehát
Erdély területén volt élő nyelv.

A bukaresti északi pályaudvaron
nagyszabású tűzvész pusztított. A
kár nagy, a tüzet állítólag gyújtó-
gatás okozta.

Most állapították meg hivatalosan,
hogy Romániában a listára felvett
zsidó állampolgárok 25 százaléka
nem tudta benyújtani igazoló tra-
táit, akiknek jövődó sorsa ezek
szerint bizonytalan.

A román belügyminiszter újabb ren-
delettel köteletségévé tette a ma-
gánvállalatoknak, hogy vezetőjük
személyében felelősségteljesen ellen-
őrizték alkalmazottaikat.

Cojocanu esendőrőrmestert három-
hónapi fogságra ítélte a törvény-
szék, mert Cocalnu tanitónót ver-
kedés közben vasraveritett. Szép kis
csendélet.

Niclae Dumitrescu volt adófőnököt
3 évi fegyházra ítélték, mert hiva-
tali éve alatt hamis bizonyítványok
alapján esalt, lopott sikkasztott.

Temesváron az impérium változás
után az ipari szakiskolát építészeti
szakiskolává fejlesztették át. Most
kapott hír szerint az iskola meg-
szűnik.

Toni, közoktatási államtitkár tervet
dolgozott ki arra, hogy a magyar-
országi mintára megteremtett is-
kolatárak szerint Romániában
iskolaszövetkezeteket teremtsenek
meg minden intézetnél.

SPORT

KISOK országos labdarugó bajnokság

A vasárnapi sportesemények
legkiemelkedőbb száma az orszá-
gos vidéki KISOK labdarugó mér-
kőzés a DVSC diószegi pályá-
ján délután 4 órakor a kaposvári
állami gimnázium és a debreceni
református gimnázium csapatai

közt. A gimnázium kitűnő csapata
tegnap tartotta utolsó edzését a
nagy derbi előtt a DVSC pályán.
A csapat jó kondícióban az eddigi
küzdelmek alapján biztos eséllyel
indul az országos KISOK labda-
rugó címért.

Sporthíradó

A Debreczeni sporthírszolgá-
lata jelenti:

A magyar válogatott labdarugó-
csapat napjai jól telnek Reims-
ban. Az érdeklődés is elég nagy a
magyar-holland-indus mérkőzés
iránt. A magyar válogatott így
áll fel az első mérkőzésre: Háda —
Korányi, Biró — Lázár, Szücs, Ba-
logh — Sas, Zsengeller, Sárosi,
Toldi, Kohut. Csütörtökön délután
könnyebb edzőmérkőzést játszott
a magyar válogatott az ottani ve-
gyes csapat ellen s így készültek a
vasárnapi mérkőzésre. A világbaj-
nokság már szombaton kezdődik,
akkor is lesz már mérkőzés.

A Hungaria Romániában ját-
szik az ünnepek alatt, Kolozsvá-
rott, majd Nagybanán is szere-
pel. — Újpest Gyöngyösön játszik
pünkösdkor és Szedor, a Budafok-
tól átvett balszélső is játszik már.
A Ferencváros Makón tölti az ün-
nepeket s ott szerepel.

Kelet bajnokcsapatának az or-
szágos bajnokság során Közép baj-
noka lesz az ellenfele. Kelet baj-
noka minden valószínűség szerint
a DVSC, ellenfele vagy a Balassa-
gyarmati TSE, vagy a Rákoske-
reszturi TE lesz. Az első mérkőzés
június 25-én lesz, pályaválasztó
Kelet bajnoka, a második mérkő-
zés július 3-án idegenben.

Pünkösdkor lesz Pesten a főisko-
lai bajnokság, ahol közel 200 in-
duló lesz. A DEAC atlétagárdája
is indul, bár nem túlságos nagy a
romény sikerre.

Érdekes mozgalmat kezdemé-
nyez a Keleti Játékvezetők Testü-
lete. Kínos visszatetszést kelt szé-
les körben, hogy amikor a hadse-
regkupamérkőzéseket és a KISOK
mérkőzéseket önzetlenül levezetik
felkérésre, akkor az elődöntőkre és
döntőkre, holott a mérkőzés Debre-
czenben, vagy más vidéki városban
van és az egyik résztvevő pesti is,
akkor már pesti játékvezetőt kér-
nek és küldenek ki. Ha a jövőre
nézve nem kapnak orvoslást és ga-
ranciat arra, hogy ilyen és ehhez
hasonló nem fordulhat elő, akkor
a vidéki játékvezetők nem vezetik
le egyáltalán a hadsergekupa és
KISOK mérkőzéseket. Remélhető-
leg az illetékesek belátják a hely-
telen eljárást és jövőre már más
szellemben járnak el. Igazuk van,
a vidéki játékvezetőknek és egy-
ségesen kell ebben az ügyben áll-
ást foglalniuk.

Kiesett a Valenciennes a francia
bajnokság I. osztályából. Vágó
csapata volt ez, amely csak egy
évig bírta az elsőosztályúságot.
Vágó átadó listára került. Átadó
listán van Móró is, akinek lillei
klubja fizetési zavarokkal küzd.

A Keleti Labdarugók Alsövet-
sége július 10-én tartja évi rendes
tiszttáji közgyűlést.

Valamikor azt mondták: a jó
sportember, tornász, futballista
rossz diák. S változnak az idők és
vél az emberek. A közismert jó
labdarugók színjeles tanulók. Ime
Csete Huba a DEAC-ból, Bihari
Mihály a DVSC-ből színjeles ta-
nuló, de színjeles diák Csokai, a
Karcagi MOVE játékos és szín-
jeles tanuló Barabás Miklós, a

DEAC nagytehetségű tennisz és
ping-pong játékos is. De számos
példát hozhatnánk még fel.

Debrecen ifjúsági válogatott csa-
pata vasárnap Derecskén játszik a
következő felállításban: Koritár
(Tégláskert) — Kolozsváry (Rá-
kőezi), Urbán (Vargakert) — Ká-
lya (Rákőezi), Pócsi (Tégláskert),
Ötvös (Vargakert) — Szilágyi,
Cziger, Kálmán, Biró (Téglá-
skert), Mózes (Vargakert). A csa-
pat vasárnap fél 2 órakor megy
Derecskére a nagyállomásra. Az
ifjúsági válogatott jó erőt köpvi-
sel és igen szépen játszik. Lehet,
hogy még egy-két DEAC játékos-
sal is megerősödik. Tartalék: Sza-
nek.

KÖZ- GAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE.

A készrúpiacra a búza ára válto-
zatlan, a rozs árárt 15—35 fillérrel le-
szállították, a zab ára 5 fillérrel vissza-
esett, a tengeri árárt 20 fillérrel fel-
emelték, ezzel szemben a korpa pedig
20 fillérrel olcsóbb.

Búza liszavidéki 77 kg 23.45—23.90,
78 kg 23.75—24.20, 79 kg 24.00—24.40,
80 kilós 24.15—24.50. — Felsőtisza,
fejérmegyei, dunántúli 77 kg 23.45—
23.85, 78 kg 23.75—24.15, 79 kg 24.
—24.35, 80 kg 24.15—24.45, rozs pest-
vidéki 18.00—18.20, rozs más szár-
mazású 18.50—18.65, takarmányárpa
elsőrendű 17.00—17.30, középmínő-
ségű 16.50—16.60, tengeri 15.95—16.
korpa 15.90—15.10, 8-as takarmány-
liszt 17.90—18.25 P mázsánként.

SERTÉSVÁSÁR.

A ferencvárosi sertésvásárra felhaj-
tottak 4018 darab sertést. A vásári ál-
lományból angol hússertésfelhajtás
468 darab volt. A vásár irányzata
vontatott. Árak: szedett sertés I. 92—
94 fillér, kivételesen 95 fillér, III. 78
—87 fillér, exportzsír márkázott 160
—162 fillér különként.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Búza mázsája 24.30—24.50 pengő,
rozs mázsája 17.50 P, árpa 16.50 P,
tengeri 14.80—15.10, lucerna 4.20—6
P, széna 3.00—4.70, szalma 1.70—2.00
pengő mázsája.

LIVERPOOL

Búza júliusra (5 sh 8.625 : 15.90 P),
5 sh 10 : 16.21 P, 5 sh 10.625 : 16.36 P
Októberre (5 sh 4.875 : 15.03 P), 5 sh
6 15.28 P, 5 sh 6.25 15.34 P, Decem-
berre (5 sh 4.625 : 14.91 P), 5 sh 5.625
15.25 P, 5 sh 6.25 : 15.34 P.

Legolcsóbban, kifogástalanul

fest és tisztít

mindennemű férfi-, női- és gyermekruhá

Weisz Arany János-u. 29

Férfiruha tisztítás, vasalás 3 P

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekből is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-89 telefonszám alatt megtudhatók. Jelírási hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Sport-zokni
28 fill.
a Fischer boltban
Teleki u. 73.

KAPHATÓK
kiadóhivatalunk pénztáránál az alábbi kész nyomtatványok, darabonként 10 fillérért:
„Ez a ház eladó”,
„Pince kiadó”,
Raktárhelyiség kiadó
6 szobás lakások
„hold föld eladó”,
„Kiadó lakás: 1 2 3 4

Alkalmazást nyer férfi

Házmeester
nős, aki boltiszolgai teendőket is ellát, felvétetik. Kossuth ucca 15. szám. 221

Fodrászsegéd
kiszegíteni felvétetik. Huszti fodrászat, Sámsoni út 69. szám. 263

Fodrászsegéd,
és egy onduláló kisasszony felvétetik. — Hencz, Bőszörményi út 23. szám. 262

Tanulónak
fizetéssel, középiskolát végzett erős fiút felvesznek. Kulcsár, püspöki palota. 256

Fodrászsegédet
kiszegítőnek felvesznek. Peterman Lajos, Homok ucca 74. 255

Borbélysegédet
jó munkást állandóra felvesznek. Buglyó, — Wessélyi ucca 123. 254

Kert
rendbentartására délutánra napszámot keresek. Simonyi út 29. vv.

Kifutót
biciklibiz értőt felvesz. Soltész szaküzlet, Kálvintér 2. 1006

Fodrászsegéd
kiszegítőnek felvétetik. Szénássy, Kigyó ucca 37. szám. 248

Fodrászsegédet
kiszegítő felvesznek. — Györfly, Csapó ucca 93. szám. 240

Házmeester,
kinek felesége lakás és fizetésért takarításban segít, 15-ére felvesznek. Széchenyi ucca 55. 216

Házmeesterpárt
alkalmaznak. Asszony-nak hetenként egyszer takarításban segédkeznie kell. Kertmunkához értő elnyben. Simonyi út 25., délután 4-5 óra. 257

Fodrászsegéd
kiszegítésre beléphet. Sámsoni út 48. 266

Alkalmazást nyer nő

Kifutóleányt
vagy fiút könnyebb házimunkára felvesznek. Magoss György tér 8. borpince. 258

Kifutóleány
felvétetik. Cím a kiadóban. 253

Kézilányt
azonnalra felvesz. — Szathmári varroda, Arany János ucca 1 sz. földszint. 267

Háztartási alkalmazott

Bejárónőt
megbízható, ügyest keresek júniusra. Tatvan ucca 24. első lakás. 109

Mindenes
leányt kiscsaláddhoz vidékre felvesznek. Hajó ucca 16., keresztépület. 260

Mindenes
tisztá, rendes, azonnal felvétetik. Bundi ucca 5. szám. 249

Főzőmindenes
bejárónő keresetik, azonnali belépésre. — Egymalom ucca 3. 244

Bejáróleányt
délutánra felvesznek. Csapó ucca 91. 264

Ajánlat

Tejnapolaj,
mint a feherruha, hővisszaverő, tehát esodásan hűsítő, de éppen ezért napfénynyelő, tehát egyenletesen barnító. — Földesnél, Vigmozi-bejárat. 1006 vv

30-as gummi fűző
P 2-56

Benyáts-nál
Fűszerkereskedők, kocsimárosok és cukrászok figyelmébe! A tisztifőorvosi rendelkezésekkel kapcsolatosan kifüggesztendő táblák kaphatók kiadóhivatalunk pénztáránál, darabonként 12 fillérért. vv

Poloskairtást
ciángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss, Kigyó u. 5. szám. 668 6. 4.

Ciánóztasson
bizalommal a „Csala” ciánózó vállalattal, Rakóczi ucca 9. sz., telefon: 14-27. sz. 561 6. 30

„Király-balsam”
köszvény ellen 1.30 fillér. Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában (színház mellett). 199 5. 28

Varrógép-
kölesönzés, vétel, csere, eladás. Minden varrógéphez alkatrészt kapható. Javítások jótállással. Eisenberger, Csapó ucca 101. szám. 125+

Bármilyen
órát jótállással. Javítások, új órák olcsón kaphatók. Borbély Gyula, Kossuth ucca 4. 106+

Mindenféle
épitési anyag, valamint deszka, léce, faragott fa és bauxit cement kapható a Debreceni Működgyár R. T. Fürdő ucca 2. számú telepén 109+

Teljes ellátás

Kellemes lakás,
finom konyha a Hungária penzióban szobák napokra s hónapszámra, Ferenc József út 59. szám, telefon: 23-39. 949 vv

Elelmiszer ital

Áthelyeztem
Homok ucca sarkáról a sajáttermésű újléta boraim mérését Simonffy ucca 59. alá, ahol edes-kés rizlinget 44 fillérért árúsítok, öt liternél 40 fillér. 105 6. 15.

Tej,
állandó szállításra kapható. Paesirla ucca 18. 215

LÁGY, TISZTA ÓLMOT
legmagasabb napunk nyomdája
Debrecen, József kir. herceg u. 1. sz.
Arany Bika bérház

Tüzelő anyagok

Akácustukó
kétéves, száraz, ölenként 24 pengőért kapható a bagaméri káptalani erdőben. Szent Annapuszta állomás mellett. Megrendelhető Békési és Löw cégnél, telefon: 19-45. 1826 6. 28

Bútor

Elsőrendű
komplett palisander ebédlő, elfogadható árban eladó. Hajóséknál, Gambrinus átjáró 28 A III. emelet, 18 ajtó. 250

Atadó üzlet vendéglő

Tűzfifa, szenttelep,
(iparvágánnyal) minimális bérrel, bevezetett nagy vevőkörrel, más vállalkozás miatt átadó. Csak komoly jelentkezők írjanak „Biztos úri megélhetés” jellegre a kiadóba. 180

Butorozott szoba

Különbejárátú
butorozott szoba, egy két személyre kiadó. Baltazár Dezső ucca 8. 267

Kiadó lakás nagyobb

Első emeleti,
ötszobás, teljes komfortos lakás, november elsejére kiadó. Kossuth ucca 8. szám. 174 6. 15

Másodemeleti
négy szobás teljes komfortos lakás, augusztus elsejére kiadó. Kossuth ucca 8. Megtekinthető délelőtt 12—1 óráig. 175 6. 15.

Négy szobás,
összkomfortos lakás, augusztus elsejére kiadó. Piac ucca 71. házfelügyelőnél. 135

Vegyés

Gyermek
mellé megbízható intelligens nő felvesznek. Maróthy György u. 3. 269

Ingyen
elhordható jó föld, kertészetnek, virágágyak alkalmas, Tanító ucca 18. vv.

Ottmaradt
a színház szerda délutáni gyermekelőadásán a középpályahelyben egy pár sötétkék kesztyű. Megtalálójára szíveskedjék a színház pénztáránál leadni. 261

Ingóságvétel

Sínyvasat,
vasgerendát, 5 méter 60 centiméter hosszúságban megvételre keresek. Tanító ucca 18. sz. 545 vv.

Mézpergetőt
jót és ötven literes mézesbödönt keresek. Kiadóhivatal pénztárára. 1902

Veszek
bútor, varrógépet, mindenféle ingóságot. — Andráskó, Csapó ucca 16. sz. Hívásra jövök. 96+

Ingóság eladás

Bontásból
kikerült iker és kisebb ablakok, vasgerendák, műkölépesők, két portálé, olcsón eladó. Piac ucca 32. szám, mérnöki iroda. 320 5. 30

Két darab
férfi fehér vászon öltöny, középtermetre 10 és 14 pengőért eladó. Domokos Lajos ucca 6 szám. 1006

Használt
ruhák és kosztümek eladók. Megtekinthetők Batthyány ucca 1. Dr. Jakabné, délután 3—4 óra között. 1089 5. 31.

Hagyatékok
kiárúsítása, — hálók ebédlők, irradók, jég-szekrények, — pénzszekrények, mindenféle butorok Dégenfeld tér 6. 854. 6. 8

Eladó
egy modern világos gyermekkosci és egy hordozható játszókertec. Megtekinthető: Nagy, Széchenyi ucca 21. sz. (csengetni). 243

Eladó
360x180-as rakfelületű fűvott gumibroncsos 30x5 méretű golyós csapágyas egy-két óra való stráfkocsi. Bory, Deák Ferenc u. 2. szám. 165

Olcsón eladó
jelenleg bontandó épületből kikerülő ócskaanyagok, cserép, téglák, vályog, deszka, faanyag, ajtók, ablakok. Bethlen ucca 15. szám. 172

Eladó ház

Kertkedvelőknek, egyetemtanároknak
alkalmi vétel, közel a városhoz, egyetemhez, villamos megállóhoz az István malom háttamogótt, az Andrássy út 28. szám alatti csodaszep szőlő és kb 5—600 drb. termőfőből álló nemesszőlővel, kétszobás lakással, melléképülettel, jövőzű kúttal óriási nagy homokbányával, nagyon olcsó árért, egészben, vagy részben azonnal eladó. Ertekezni lehet Halász vendéglőben (Margitfűző mellett).

Eladó
kétszobás kertesház, hozzátartozó helyiségekkel, szőlő, gyümölcsös, Tőhőtőm ucca 52.

Itt a ritka alkalom!
A Geréby-telep, Zádor ucca 24 B. számú ház 1500 pengő végső áron most eladó.

A 300 négyszögöles,
szép szabályos telek kiváló fekvésű. Rajta egy szoba, konyha, kamarából álló jó téglalapú épület. Stukatúros mennyezet, villany bevezetve. Kertjében gondozott szőlő és szépen fejlődött termő gyümölcsfák. Az ingatlan olcsó ára részletekben lakbérletkötéssel is fizethető. 12+

Homokbánya,
a Rigó utca elején, kövesúthoz közel kedvező áron eladó. A telek kibányászás után ingyenesen marad a vevőnek. Közelebbi felvilágosítás 28-83. telefonon. 11+

Eladó állatok

Eladók
jó pecsenyés, 80 kilós malacok, kilenc darab, 1 évesek. Turi András ucca 17. Luczi. 242

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF.
Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.